

sb0105 4 130 mtib2059

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /3. rész/

sb0081 elhunyt szüts dénes ujságíró
 sb0082 magyar-szovjet uttoróvezetői...
 sb0083 megalakult a nők világkonferenciája
 sb0084 monodráma bethlen gáborról
 sb0085 ünnepségek.../1.rész/
 sb0086 végső bucsu sallay zoltántól
 sb0087 ünnepségek.../2. rész/
 sb0088 hazaérkezett ficsor m. londonból
 sb0089 számítógép a középiskolában
 sb0090 komszomolisták a...
 sb0091 egyetemi és főiskolai napok
 sb0092 havasi ferenc fejér megyében
 sb0093 a csongrád megyei képviselő...
 sb0094 képzőművészek közös kiállítása
 sb0095 forgalomkorlátozások
 sb0096 az óriás című film bemutatója
 sb0097 lenin ifju távirásza
 sb0098 ifju bélyeggyűjtők kiállítása
 sb0099 létesítmény-átadások
 sb0100 hősi emlékmű-avatás
 sb0101 magyar és szovjet művészek
 sb0102 román küldöttség
 sb0103 rigolotto: sztojan popov
 sb0104 tartalomjegyzék /1. rész/
 sb0105 tartalomjegyzék /2. rész/
 sb0106 tartalomjegyzék /3. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
 főszerkesztő: kovács györgy
 szerkesztették: halasi györgy
 sebestyén tibor
 izsák erika
 oltványi ottó
 - v é g e -

/mti/
 pá/s
 21.08

020484 1276

--

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
 Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371**Belföldi hírek**

budapest, 1984. április 3.

bel

k e d d

sb0001 4 150 mtib1001

építőanyag-ellátás /1. rész/

1984. április 3. - az építőanyag-kinálat alakulásáról tájékoztatta gábor pál belkereskedelmi minisztériumi fősztályvezető az mti munkatársát. mint mondotta, az ez évi kereslet felmérésénél figyelembe vették a tavalyi forgalmat, amikor volt ugyan elegendő cement, mész, fűdémpanel, burkolólap, csempe, de szinte egész évben hiánycikknek számított a falazóanyag, a tetőcserép, a fa ajtó- és ablakkeret, a fenyő-fűrészáru, sokféle villany-, víz- és gázszerelelési anyag, a fürdőkád és a csapszerelvény.

az építőanyag-termelés nem tudta követni az építkezések strukturaváltozását, azt, hogy a magánépítkezéseknél - a paneles építkezéstől eltérően - ismét több hagyományos építőanyagot használnak fel. nehezítette a kereslet kielégítését az is, hogy - főként a beszerzési nehézségek miatt - sokan jóval előbb megvásárolták az anyagokat, mint ahogy azokra valóban szükségük volt.

az idén magánérből felépülő, előreláthatóan 59-63 ezer lakáshoz a népgazdasági terv a tavalyinál 3 százalékkal nagyobb építőanyag-szükséglettel számol. a hazai ipar kapacitása s a várhatóan beérkező import lehetővé teszi ennek az igénynek a kielégítését. a falazóanyagok közül a kisméretű téglá okozta az elmúlt évben a legtöbb gondot. ebből a belkereskedelem erre az esztendőre 420 millió darabot igényelt. a téglaiipar 350 milliárdnak a szállítását vállalta, 50 milliárd pedig import-tárgyalásokat

folytat a kereskedelem, huszmillió kisméretű téglá továbbra is hiányzik a kereslet kielégítéséhez. a hiányt a jövőre vonatkozóan úgy is megpróbálják enyhíteni, hogy átdolgozzák a magánlakás-építéshez ajánlott terveket, s kisméretű téglá felhasználását csak a műszakilag indokolt esetekben javasolják a tervezők. ezen kívül megkezdődött az emeletmagas gyűjtőkémények gyártása is, ezek szintén sok kisméretű téglá felhasználását teszik feleslegessé. a tanácsok jelzései szerint az idén az előző évinél mintegy ezer lakással több épül korszerű technológiákkal, s ez jelentős mennyiségű téglát helyettesít. tetőcserépből a hazai termelésből nem fedezhető igényeket importtal kívánják pótolni, s a tervek szerint jelentős mennyiségű cserepet szerez be a kereskedelem választék- és határmenti cserepből is. /folyt.köv./

mg/mi/s/pá sl/bam ie
00.10 030484 2263

--

sb0002 4 150 mtib1002

Építőanyag-ellátás /2. rész/

födémgerendából, fa ajtó- és ablakkeretből, radiátorokból, fürdőkádból, villanszerelési cikkekből növekszik a hazai gyártás, elsősorban a radiátor- és fürdőkád-beszerzési gondokat enyhíti a termelés 40-50 százalékos emelkedése. így mennyiségben várhatóan kielégítik az igényeket, a választék azonban továbbra sem lesz teljes. nem biztos, hogy mindenki azt a fajta radiátort, fürdőkádat, vagy szerelvényt tudja megvásárolni, amelyet szeretne.

a főosztályvezető elmondotta, hogy az építőanyag-ellátás javulása csak fokozatos, s a vásárlók számára érzékelhetővé az év második felében, s nagyobb mértékűvé csak a következő években válik, párhuzamosan a belföldi építőanyagipari fejlesztésekkel. a kereskedelem anyagbiztosítási szerződésekkel is igyekszik a kereslet-kinálat egyensúlyát javítani: a javuló ellátás eredményeként a tűzép-ek, az áfész-ek, az építőanyag- és a fészek áruházak a szerződésekben vállalt határidőre tudják szállítani az anyagokat. az ipar is igyekszik közvetlenül is kiszolgálni a magánépítkezőket; az építkező vállalat a belkereskedelemmel együttműködve 7 új üzlettel bővíti a jelenleg 6 építőanyag-kisáruházból álló hálózatát. /mti/

mg/mi/pá sl/bam ie
00.10 030484 1226

--

sb0003 4 150 mtib1003

magyar szerszámgépek az olasz piacon

1984. április 3. - a technoimpex külkereskedelmi vállalat olaszországi kereskedelmi vállalata, a technoital, tovább bővíti tevékenységi körét, s a szerszámgépek és alkatrészek szállításán, illetve importjának megszervezésén túl más magyar külkereskedelmi vállalatok megbízásait is vállalja. egyebek között elő kívánják segíteni a komplex mezőgazdasági gépexportját, a chemokomplex vegyipari berendezéseinek és a nikex komplett gyártó rendszereinek kivitelét olaszországba.

a technoital-t négy évvel ezelőtt alapították azzal a céllal, hogy az igéretes olasz piacon rugalmas üzletpolitikával számottevően növeljék a magyar szerszámgépkivitel, és megkönnyítsék egyes gépek, technológiák és főleg alkatrészek behozatalát. ha mindez nem is valósult meg az eredeti elképzeléseknek megfelelően, mert időközben nehezebbé vált az ilyen beruházási jellegű termékek értékesítése, az olaszországi kereskedelmi vállalat intenzív munkája erőteljesen segítette a meglévő kapcsolatokat fenntartását és bővítését, s azt, hogy a magyar szerszámgépek olaszországi exportja a nehéz piaci viszonyok ellenére sem esett vissza. 1984-re is jelentős gépmegrendelések érkeztek a technoital-on keresztül a magyar gyárakhoz. a csepeli szerszámgépgyár és a szerszámgépipari művek korszerű, nagyteljesítményű gépeket és megmunkáló központokat, a diósgyőri gépgyár pedig forgács nélküli megmunkáló berendezéseket, köztük ellenűtős kalapácsokat gyárt olasz megrendelésre. ez utóbbi gépekből a digép már hagyományos szállítója az olasz iparnak, s az utóbbi tíz évben összesen 40 berendezést adtak át partnereiknek.

a technoimpex ujjában a harmadik piaci együttműködés megszervezését is szorgalmazza. közös exportra eddig csak osztrák, nszk-beli és svéd cégekkel vállalkoztak, ezentúl olasz cégek alvállalkozójaként is be kívánnak kapcsolódni, főleg észak-afrikai beruházásokba. a gépexporton kívül technológiai szerelésvezetést és szakemberképzést is vállalnak. az ilyenfajta együttműködésre kedvezőek a kilátások, mert olaszország számos fejlődő állammal jó üzleti kapcsolatban áll, s a legnagyobb olasz exportőröknek hagyományos együttműködő partnerei a magyar szerszámgépgyártók.

/mti/
sz/tr/er sl ie
00.11 030484 2237

--

sb0004 4 150 mtib1004

tejipari ujdonságok

1984. április 3. - fokozódik a kereslet a tejipari termékek iránt. az év első három hónapjában 1983. azonos időszakához képest öt százalékkal nőtt a lakosság fogyasztása. az igényeket a tejipar jó színvonalon elégíti ki. a választék bővítésére új termékek egész sorát gyártják az idén. ehhez a január elsején bevezetett új tejátvételi minőségi rendszer teremti meg a feltételeket. az üzemek a korábbinál több olyan nyerstejhez jutnak, amely megfelel a magasabb minőségi követelményeknek. így fokozhatják például a féltartós tej gyártását. a féltartós tej gyakran hiánycikk, ezért a kelenföldi tejüzemben előállítására gyártó vonalakat szerelnek fel, s a harmadik negyedévben megkezdik a termelést. a tervek szerint jövőre további 12 gépsort állítanak munkába a nagyobb tejfeldolgozó vállalatoknál. ily módon fokozatosan a forgalomba hozott tej mintegy 10-15 százaléka féltartós - minőségét hét napig megőrző - változatban kerül a fogyasztókhoz.

az egri és a kaposvári tejipari vállalat felkészült a fauna elnevezésű új termékcsalád gyártására. a savó alapanyagu készítményből többféle ízesítésű zselét, pudingot állítanak elő a tejipari kutató intézet recepturái alapján. ugyancsak ujdonság a vajgyártás során keletkező melléktermékből, az íróból előállított négyféle ízesítésű üdítőital. a savanykás, kellemes ízű, fehérjében gazdag üdítő gyártására a szekszárdi üzem rendezkedett be.

a korszerű táplálkozás követelményeinek megfelelően soproban májustól csökkent zsirtartalmu vaját állítanak elő. a hagyományos vaj 80 százaléka zsír, ám ezentúl a fogyókurázóknak sem kell lemondaniuk a vajás készítményekről, az új termék zsirtartalma ugyanis csupán 30-40 százalékos lesz. paprikás és zelleres ízesítéssel kerül forgalomba. a tervek szerint zsirban szegény tortakrémet is készítenek majd soproban. /mti/

kg/s/er jf ie
00.12 030484 1866

--

sb0005 4 150 mtib1005

társas viszony a marhahustermelés fokozására

1984. április 3. - a szarvasmarha-tenyésztés hustermelő ágazatának fellendítésére az állatforgalmi és husipari vállalatok közös anyagi érdekeltséggel társas viszonyt alakítanak ki a mezőgazdasági nagyüzemekkel. a hustermelés fokozását remélik a vállalkozástól, amely már az elmúlt évben is jelentős sikereket hozott. a megállapodás szerint mezőgazdasági nagyüzemek saját eszközeiket, felszereléseiket bocsátják a megalakuló társaságok rendelkezésére, míg a husipar az állatokat - a vemhesüszőket - biztosítja. 1983-ban 16 ezer állatot adtak át a nagyüzemeknek tartásra és a szaporulat felnevelésére. a nyereségből eszkozarányosan osztóznak a tagok, s így a gazdaságok és a husipar is megtalálja számítását.

az idén várhatóan 16-17 ezer állathoz jutnak ily módon a mezőgazdasági nagyüzemek. a vállalatok mintegy 180 millió forint értékű hitelt vesznek fel, ebből vásárolják meg az állományt, amely azután a hustermelés növelését szolgálja. a társaságokban már 128 üzem vesz részt.

az együttműködéssel a jó minőségű húst adó fajták tenyésztését karolják fel, ily módon az export lehetőségeit is bővítik. /mti/

jf/pá ie
00.12 030484 1188

--

sb0006 4 150 mtib1006

bánya-összevonás

1984. április 3. - közös irányítás alá vonták össze a borsodi szénbányák minden olyan üzemét, amelyben a széntelepek vastagsága nem haladja meg lényegesen a másfél métert. a jövőben valamennyi - együttesen mintegy 750 embert foglalkoztató - úgynevezett vékonytelepi bánya a bükkaljai üzemhez tartozik.

az új szervezetben egységesen és hatékonyabban hasznosulhatnak a vékonytelepi bányászkozásban szerzett tapasztalatok, lehetőség nyílik arra hogy a termelés követelményeinek megfelelően gyors létszám-átcsoportosításokat hajtsanak végre, s ami talán a legfontosabb: egységesen tudják szervezni, megoldani a vékonytelepekben használt gépek javítását. tervezik azt is, hogy a jövőben két vékonytelepi bányát, - a szeles-aknai és az edelényi bányamezőt - földalatti vágatokkal is összevonják. /mti/

kör/tné/er kz ie
00.13 030484 0850

--

sb0007 4 150 mtib1007

butorexport

1984. április 3. - lido fantáziánévvel új butorcsalád gyártását kezdte meg az nszk-ból kapott megrendelésre a győri cardo butorgyár. az együtteshez a szekrények megannyi változata tartozik. van közöttük ebédlőszekrény, komód, üvegajtós- és zeneszekrény, továbbá lemeztároló és szekreter. közös jellemzőjük a tölgyfurnirozás, az antikolt felület és az azonos diszitoléc, amelyet a nyugat-magyarországi fagazdasági kombinát szállít a győri gyárnak.

az új gyártmánycsaládot a cardo a zalaegerszegi butorgyárral együttműködve alakította ki, s közösen is készíti: a 19 különböző célra felhasználható szekrényből tíz győri, kilenc pedig zalaegerszegen készül. a cardo butorgyár az idén mintegy 15 millió forint értékűt szállít megrendelőjének a lido szekrényekből. /mti/

mzs/sza/er kz ie
00.13 030484 0815

--

sb0003 4 150 mtib1008

munkügyi szolgáltatások borsodban

1984. április 3. - két figyelemre méltó kezdeményezéssel bővítette tevékenységi körét a borsod megyei munkaügyi szolgáltató iroda. széles körű megbízotti hálózatára alapozva speciális brigádokat szervez különféle két-három hétig tartó időszakos munkákra a borsod megyei és az ország más vidékein működő termelészövetkezetek éppen szabad dolgozói körében. a kezdeményezés sikeres: 12 brigád, együttesen mintegy 400 időszakos munkás dolgozik már ezekben a napokban is a munkaerőhiánnyal küzdő borsod megyei nagyüzemek gyümölcsöseiben és szőlőkertjeiben. tíz újabb brigád szervezése és munkába állítása pedig folyamatban van.

a másik új szolgáltatással az idősek, betegek, mozgásképtelenek gondjainak igyekeznek egyhiteni. egyik, a célra kijelölt irodájuk összegyűjti a gondozásra, segítségre szorulókat személyesen, levélben, vagy telefonon bejelentett igényeit, valamint olyan fiatalok, egyetemisták, háztartásbeliek és még munkaképes nyugdíjasok jelentkezését, akik ellenszolgáltatás fejében vállalkoznak az igényelt munkák elvégzésére. e közvetítés díjmentes. ugyanígy ellenszolgáltatás nélkül vállalja az iroda, hogy az erre ajánlókat kiközvetítse időszakos kerti munkákra, takarításra, vagy pótmama szolgálatra. /mti/

bas/tné/er kz ie
00.14 030484 1293

--

sb0009 4 150 mtib1009

egymilliárd forint ujitásokból

1984. április 03. - összegezte a vi. ötéves terv eddigi időszakának ujitási eredményeit a szakszervezetek szolnok megyei tanácsa. eszerint a megye ipari és mezőgazdasági üzemének, intézményeinek dolgozói ebben az időszakban kevés híján 8.500 ujitási javaslatot nyújtottak be, s ezek 94 százalékát már alkalmazzák is. mindez eddig együttesen körülbelül 1 milliárd forint hasznot hozott a népgazdaságnak.

az ujitások a legfontosabb teendők megoldását, az exportáru-alapok növelését, az anyag- és energiatakarékosságot, az import anyagok hazaiával történő pótlását segítették.

a martfüi tiszta cipőgyárban ma már minden ötödik dolgozó ujitó, s csak tavaly husz millió forint megtakarítással járt az ötleteik megvalósítása. gazdaságosabbá tették a gumitalp-készítés technológiáját, megoldották a fröccsöntőgép alkatrészeinek hazai gyártását, tökéletesítették az export termékek csomagolását. a mezőturi magyar-mongol barátság térszében - ujitás alapján - olyan elektronikus diagnosztikai műszert fejlesztett ki a kombájnok vizsgálatához, amely nemcsak egyszerűen importot pótol: rövid idő alatt exporttermékké lépett elő. már eddig kétszázat szállítottak belőle az ndk-ba. ugyancsak egy ötletes ujitás hasznosításával rendezkedtek be az ultrahangos rágcsló-riasztó készülék gyártására.

a mozgalom intézményes továbbfejlesztése érdekében a debreceni agrártudományi egyetem mezőturi mezőgazdasági gépészeti főiskolai karán megkezdtek az alapfoku iparjogvédelmi oktatást. megalakult a magyar iparjogvédelmi egyesület szolnok megyei szervezetének mezőgazdasági szakosztálya is, amely éppen az ujitó és feltaláló mozgalom fejlesztésének elősegítését tekinti egyik legfontosabb feladatának. /mti/

end/kné/pá kz ie
00.15 030484 1770

--

sb0010 4 130 mtib1010

társadalmi munka békésben

1984. április 3. - több, mint 400 millió forint értékű társadalmi munkát végzett az elmúlt évben békés megye lakossága, s ez 71 millió forinttal meghaladja még a megelőző évet is. ez azt jelenti, hogy az egy lakosra jutó társadalmi munka értéke az elmúlt évben ebben a megyében már megközelítette az ezer forintot. a társadalmi összefogás elsősorban - mintegy kétharmados arányban - kommunális célokat szolgált, de jelentős hozzájárulás volt az iskolák, valamint sportlétesítmények fejlesztéséhez, karbantartásához is.

a békés megyei tanács ezekben a napokban kihirdetett értékelése szerint a településfejlesztő társadalmi munkaversenyben a városok között békéscsaba lett az első. ott az egy lakosra jutó önkéntes munka értéke megközelítette az 1300 forintot. a második helyet orosháza, a harmadikat gyula szerezte meg.

a nagyközségek közül az azóta már városi rangot kapott szeghalom lett az első, a községek közül pedig ecsegfalva került az élre.
/mti/

bty/ke/pá kz ie
00.15 030484 1026

--

sb0011 4 130 mtib1011

könyvek felszabadulásunk 40. évfordulójára - a zrinyi kiadó terveiről

1984. április 3. - a zrinyi katonai könyv- és lapkiadó több kötetet jelentet meg hazánk felszabadulásának 40. évfordulója alkalmából. nyomdában van már a magyarország hadtörténete sorozat első kötete, a második megjelentetését pedig 1985-re tervezik. a második világháború történetének befejező, 12. kötete is az idén kerül a könyvesboltokba. ebből az alkalomból jelentetik meg veress d. csaba „dunántul hadikronikája”, című munkáját is. bővített formában kerül kiadásra a magyar néphadsereg története.

a 40. évforduló alkalmából két sorozatot is indít a kiadó. az élmények és gondolatok című sorozatban a magyar néphadsereg volt vezetőinek visszaemlékezéseit teszik közzé. az első kötet - amely a közeljövőben jelenik meg - hodosán imre nyugalmazott vezérőrnagy cselédkönyvtől a tölgyfalombig című munkája. jövőre kerül a könyvesboltokba nagy gábor nyugalmazott vezérőrnagy memoárkötetete, emlékeim címmel. a fejezetek a magyar ellenállási mozgalom történetéből című sorozatban a magyar partizánok és ellenállók életrajzát dolgozzák fel.

a katonapolitikai, hadtudományi és hadtörténeti munkákon kívül számos szépirodalmi művet is megjelentetnek. többek között györe imre felszabadulás című poémáját, illés lajos válogatását az elmúlt negyven esztendő magyar katonaköltészetéből és prózairodalmából, valamint karinthy ferenc és cseres tiber elbeszélés-köteteit halállista és igazolatlanul jelen címmel. /mti/

-és/ka/pá bc olt
00.16 030484 1521

--

sb0012 4 160 mtib1012

költözködik a somogyi könyvtár

1984. április 3. - új helyre költözik az ország egyik legrégebbi és legnagyobb közművelődési intézménye, a szegedi somogyi könyvtár. a híres théka, amely a közelmúltban ünnepelte fennállásának századik évfordulóját, a dóm tér egy új, csupaüveg homlokzatú négyemeletes épülettömbjében kap új otthont. eddig a tiszta parti közművelődési palotában, a muzeummal társbérletben működött.

a könyvtár ötszázezer kötete mintegy nyolcezer méter polcot tölt majd meg. eddigi otthonában mindössze 1.090 négyzetméter helye volt; az új épületben viszont csaknem 6.000 négyzetméter áll rendelkezésre, s ezzel megszűnik zsúfoltsága. a korszerűen berendezett új könyvtár egyik belső galériás helyiségét múlt századi könyvtári butorokkal, kovácsoltvas csillárral, csigalépcsővel rendezik be. ebben helyezik el a könyvtár legértékesebb köteteit, közöttük a könyvtáralapító somogyi károly esztergomi kanonok által adományozott ritkaságokat.

a könyvtár átköltöztetése megkezdődött, s előreláthatóan április végén fejeződik be. eddigi helyiségeit a muzeum kapja meg. /mti/

dén/f/pá kz ie
00.16 030484 1123

-.-

sb0013 4 170 mtib1013

haan lajos levelei

1984. április 3. - békés első, s máig legnagyobb monográfiájának - haan lajosnak - 15 levelét közli a békés megyei könyvtár bibliofil, könyvgyűjtőknek készülő sorozatának újabb kötete. a tudósok közötti hajdani információcsere és együttműködés szép példáinak számító levelek egyik címzettje az ugyancsak történész, s egyebek közt arad monográfiusaként kiemelkedő alkotó márky sándor, a másik színyei józsef, a kitűnő bibliográfus, a 14 kötetes magyar írók élete és munkái című lexikális mű szerzője. mint a levelekből kiderül, e három nagytehetségű kutató posta útján eleven, s egymás munkáját segítő, szakmai féltékenységtől mentes kapcsolatot tartott. színyei józsef nagy munkájába haan lajos adatai alapján kerültek be békés írói - az egyik most közölt levél éppen erről a segítségről tanuskodik.

a békés megyei könyvtár korábban szabó károly kolozsvári egyetemi tanár, könyvtáros haan lajoshoz írott leveleit adta közre. a mostani kötet közléseinek nagyobbik része a márky-hagyatékából került elő. /mti/

sam/ke/pá kz ie
00.17 030484 1065

-.-

sb0014 4 150 mtib1014

marjai józsef az nszk-ba utazott

1984. április 3. - marjai józsef, a minisztertanács elnökhelyettese kedden a német szövetségi köztársaságba utazott, ahol részt vesz a hannoveri nemzetközi vásár megnyitásán. bucsuztatásán, a ferihegyi repülőtéren jelen volt norman dencker, az nszk budapesti nagykövete. /mti/

pf/kö ie
08.33 030484 0333

--

sb0015 4 130 mtib1015

ünnepélyes zászlófelvonás a gellérthegyen és a parlament előtt

1984. április 3. - hazánk felszabadulásának 39. évfordulója alkalmából kedden reggel ünnepélyes külsőségek között, katonai tiszteletadással felvonták a magyar nemzeti lobogót és a nemzetközi munkásmozgalom vörös zászlaját a gellérthegyi felszabadulási emlékműnél.

zászlófelvonási ünnepséget tartottak kedden reggel a parlament előtti kossuth téren is, ahol ugyancsak ünnepélyes külsőségek között, katonai tiszteletadással vonták fel az állami zászlót. /mti/

t/és/pá/-ár/gw ie
09.06 030484 0561

--

sb0016 4 150 mtib1016

sikeres negyedév viszontán

1984. április 3. - sikerrel zárták az első negyedévet a mátraaljai szénbányák thorez bányáüzemének dolgozói. három hónap alatt összesen 1 millió 738 ezer tonna lignitet termeltek és szállítottak a gagarin hőerőműnek. bár ez mennyiségileg mintegy 60 ezer tonnával kevesebb a tervezettnél, mégsem volt fennakadás az erőmű működésében. a mennyiségi hiányt ugyanis bőven kiegyenlítette az, hogy a szén fűtő-értéke csaknem 100 kalóriával jobb volt az előírtnál. a kazánok számára, illetve a villamosenergia-termelés szempontjából az 1,738.000 tonna magasabb kalóriájú szén végül is pontosan 1,823.000 tonna előírás szerinti, tehát 1500 kalóriájú szénnek felel meg. az erőműnek nagyon előnyös, ha jobb minőségű szenet használhat, a bányászoknak viszont a fizetési borítékjukban lesz több pénz, ha jobb minőségű szenet termelnek. /mti/

kov/lné/kz/gw ie
09.10 030484 0890

--

sb0017 4 130 mtib1017 /embargó: 20 óráig - az elhangzásig!/
maróthy lászló beszéde /1. rész/

1984. április 3. - a felszabadulás ünnepének előestéjén maróthy lászló, az mszmp politikai bizottságának tagja, a budapesti pártbizottság első titkára köszöntőt mondott a rádióban és a televízióban.

x x x

- felszabadulásunk 39. évfordulóján jó érzéssel, tiszta szívet ünnepünk. ünnepünk igazi fényét és tartalmát az adja, hogy egy egész nép köszönti bensőségesen önmaga történelmi életművét. bármerre nézünk is az országban, társadalmi rendszerünkben, alkotásainkban, új városaink sokaságában, gyárainkban, mezőgazdasági nagyüzemeinkben népünk munkája, tudása ölt testet. egy alapjaiban megváltozott ország fémjelzi harminckilenc év erőfeszítéseinek becses eredményeit.

hazánk legnagyobb nemzeti ünnepén a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága, a magyar népköztársaság elnöki tanácsa, a kormány nevében köszöntöm hazánk minden állampolgárát, a párttagokat és a pártonkívülieket, a budapestieket, a városokban, falvákban élőket. köszöntöm a magyar népköztársaság valamennyi barátját, aki osztozik velünk az ünnep örömeiben.

1945. április 4-e méltán legnagyobb nemzeti ünnepünk. népünk visszanyerte nemzeti függetlenségét és megnyílt előtte a társadalmi haladás lehetősége. a felszabadító szovjetunió eszmeiségének, a haladás történelmi szükségszerűségét világosan felismerő hazafiaknak köszönhető, hogy népünk, hazánk nemcsak fennmaradt, hanem államiságában megerősödve a leghaladóbb nemzetek közé sorakozott fel. a szó legnemesebb értelmében honra találtak e hazában a magyarok, az itt élő nemzetiségek és népcsoportok.

önálló államiságunk birtokában, haladó rendszerünk révén sokoldalúan kiteljesedett népünk társadalomformáló, országot gyarapító, alkotó képessége. fejlődésünk eredményeként nőtt népünk önbecsülése, magabiztossága. megszűnt a „magyar magáramaradottság”, érzése, igaz barátaink vannak, hazánk boldogulását a szovjetunióval, a szocialista országokkal szoros szövetségben találtuk meg.

szocialista rendszerünk az alkotmányban is rögzített széleskörű jogokat biztosít minden állampolgárnak. a politika népünk közreműködésével és egyetértésével formálódik. széleskörű vitára bocsátjuk legfontosabb közös dolgainkat, együttes gondolkodással, nemzeti közmegegyezésre való törekvéssel alapozzuk meg társadalmi vállalkozásainkat. /folyt. köv./ kö
09.15 030484 2374

--

sb0018 4 130 mtib1018 /embargó: 20 óráig - az elhangzásig!/
maróthy László beszéde /2. rész/

igy haladunk következetesen a szocialista demokrácia elmélyítésének, politikai rendszerünk továbbfejlesztésének útján. népi-nemzeti egységünk szilárd; társadalmunk hivatott vezető erejét, a magyar szocialista munkáspártot tisztelet és megbecsülés övezi.

a világban kivívott rangunk, hazai eredményeink forrása 1945. április 4-e. felszabadulásunk évfordulóján emlékezünk az antifasiszta harcban egyesült nemzetek világtörténelmi győzelmére is, amelyben a szovjetunióé volt a döntő szerep. örök hála és tisztelet a szovjet népnek és katonáinak, akik oly nagy áldozatot hoztak népünk szabadságáért.

kegyelettel gondolunk azokra a bolgár, román, jugoszláv, angol és amerikai katonákra, akik a mi földünkön, a felszabadító harcokban hullatták vérüket. tisztelettel adózunk a magyar ellenállóknak, akik európa sok országában küzdöttek a fasizmus ellen; a magyar partizánoknak; a szovjet hadsereg kötelékében harcoló önkénteseknek és azoknak, akik a demokratikus magyar hadsereg soraiban fogtak fegyvert népünk szabadságáért.

- honfitársaink, ha túltekintenek az oltalmat adó haza határain, nyugatlanító képet látnak a világban. felerősödött az imperialista körök hidegháborús, agresszív, háborúval fenyegető politikája. világuralomra törve, hatalmi pozícióik védelmében gátlástalanul kufárkodnak népek, nemzetek sorsával. aggasztó híreket hallunk, olvasunk naponta az amerikai rakéták európai telepítéséről, a közel-keletről, latin-amerika, dél-afrika jelentős térségeiről.

az a nemzedékünk, amely két világháború minden kínjától szenvedett, s az is, amely a második világháború poklában vérzett, csakugy, mint a háborút nem járt fiatalabb - félelem nélkül, békében akar élni, családjával, egész népével együtt. a földrészünkön 39 éve tartó békét nem hagyjuk megbontani. békeakaratomk nem a gyenge könyörgése, hanem az erős követelése. visszautasítjuk a létünket, társadalmi rendünket, vívmányainkat fenyegető imperialista kalandorpolitikát.

támogatjuk a varsói szerződés békekezdeményezéseit, egyetértünk a szovjetunió békepolitikájával. nem engedjük meg, hogy felboruljon a világ biztonsága érdekében oly fontos erőegyensúly, hogy az imperialista hatalmak önös érdekeikért katonai fölényre tegyenek szert. a párbeszéd hívei vagyunk, az érdemi tárgyalásokat szorgalmazzuk. szövetségeseinkkel együtt mindent megteszünk a békés egymás mellett élésért, hogy a fenyegetettséget az enyhülés, a fegyverkezést a leszerelés váltsa fel. /folyt. köv./ kö
09.16 030484 2506

--

sb0019 4 130 mtib1020 /embargó: 20 óráig - az elhangzásig!/
maróthy László beszéde /3. rész/

- azokat a mélyreható társadalmi változásokat, amelyek előtt 39 esztendeje nyílt meg az út, s amelyek azóta hazánkban végbementek, nagyszabású építőmunka alapozta meg. nemzeti jövedelmünk az utóbbi 30 év alatt ötszörösére, az ipar termelése kilencszeresére nőtt. megduplázta teljesítményét mezőgazdaságunk, a lakosság fogyasztása több mint háromszorosára emelkedett.

az országgal együtt budapest is sokat fejlődött - bár háboru ütötte sebei mindegyikét máig sem tudta kiheverni. pártunk, kormányunk figyelmének, lakói szorgalmának, városszeretetének köszönhető, hogy ma budapest világváros; magyaroknak és külfországból érkező vendégeinknek mint hazánk jelképét mutathatjuk be. a főváros ipara ma mintegy hat és félszer annyit termel, mint 1949-ben, pedig akkor a hazai ipar igen erősen koncentrált központja volt budapest. számottevően javultak a lakosság életkörülményei. új városrészek

nőttek ki a földből, 1950 óta 320 ezerrel gyarapodott a lakásállomány, a budapesti családok több mint fele új, vagy a korábbinál jobb otthonban él. milliók életét könnyíti meg a metró. híres szép hidjainkat romjaikból újjáépítettük, korszerűsítettük. vendégeinket egész sor új szálloda várja. fiatal intézményünk, a budapesti sportcsarnok ma már európai hírű. befejezés előtt áll a világméretű párhuzamos kulturális centrum, a budai várpalota teljes újjáépítése.

nincs történelmünkben korszak, amelynek fejlődését ehhez a 39 esztendőhöz lehetne mérni. az igazán nagy, korszakos vívmányaink már annyira természetesen, megszokottak, hogy ünnepi alkalommal sem igen idézzük őket. pedig minden eredményünk alapja az, hogy örökre megszűnt országunkban a kizsákmányolás, és mindannak, amit javakban, tudományban, művészetben megteremtettünk, egész népünk a birtokosa és élvezője. életünk egyik legfőbb jellemzője a létbiztonság, társadalmi méreteiben éppúgy, mint az emberek egyéni életében.

az a nemzedék, amely a tragikus napokban a magyar újjászületés programjával indult, ország-világ előtt beváltotta ígéretét. sokoldalúan fejlett, megőrzött történelmi értékekben és új, a szocializmus létrehozta alkotásokban gazdag országot ad át utódainak, gyermekeinek, unokáinak. /folyt. köv./ kö
09.18 030484 2238

-.-

sb0020 4 130 mtib1021 /embargó: 20 óráig - az elhangzásig!/
maróthy lászló beszéde /4. rész/

- sokat tettünk, sok történelmet és sorsot formáló elhatározást váltottunk valóra. de nem mondhatjuk, hogy mindent elértünk. vannak mindennapi és a „hogyan tovább”, módját érintő gondjaink is. teljes a foglalkoztatottság hazánkban, de a hatékony foglalkoztatás még messze megoldatlan. a javak munka szerinti elosztására törekszünk, de nem értük még el, hogy aki többet vállal, többet ad tehetségéből, erejéből a köz javára, az illő módon, érezhetően többet is kapjon érte. a szociális gondoskodás széles körű társadalmunkban, de még nem jut el minden rászoruló emberig - élnek idős emberek magukra maradva, sokgyermekesek, akiknek meg kell gondolni, mire adják ki forintjukat. társadalmunk szerető gonddal törődik ifjúságunkkal, de nem minden fiatal embernek tudunk olyan erőt próbáló feladatot adni, amelynek megoldásán lemérheti, hogy mit tett a társadalomért és önmaga jövőjéért.



eddig jutottunk emberöltőnyi idő alatt, innen haladunk tovább előre. gondjainkat ismerjük, s hisszük, hogy van és lesz erőnk urrá lenni rajtuk. ezért foglalkozunk gazdálkodási módszereink javításával is.

bizakodással tekintünk a jövőbe. a szocializmus társadalmi és gazdasági alapjai szélesek, szilárdak hazánkban. ismerjük erőnket, bizunk szocialista rendszerünkben. van erős pártunk, amely nehéz körülmények között is hivatottan vezette, szervezte népünket. vannak szövetségeseink: a szovjetunió és szocialista testvéreink, és van sok barátunk a világban. nem kell félnünk a meglévő gondoktól, ha az erőt, a tudást még jobban összefogjuk, a gondolkodást, a cselekvést a feladatokhoz igazítjuk.

becsüljük meg, amit harminckilenc év alatt szocialista történelmünk során elértünk. becsüljük és védjük szocialista rendünket, mert ez a biztos alap továbbhaladásunkhoz. ma az a követelmény, hogy felelősen gondolkodjunk és bátran cselekedjünk, hogy munkánknak mind nagyobb értéke legyen. ezt kívánja a haza, ezt kívánja a szocializmus ügye, ezt kívánja népünk és benne minden egyes honfitársunk érdeke.

erre gondolva az ünnep előestéjén: szívből kívánok közös dolgunk végzéséhez erőt, egészséget, sikereket országunk minden állampolgárának. /mti/
kö -ár ie

09.19 030484 2208

-.-

sb0021 4 130 mtib1022

halálos közlekedési balesetek

1984. április 3. - hajduböszörményben kovács józsef 36 éves debreceni autószerelő kisiparos tehergépkocsijával elütötte ungvári istvánné 27 éves gyári munkás, helyi lakost, aki olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy kórházba szállítás közben meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint a teherautó vezetője nem a látási viszonyoknak megfelelő sebességgel vezetett. a rendőrség bevonta vezetői engedélyét és tovább folytatja a vizsgálatot.

tolnanémedi külterületén egy kereszteződésben szarkali mihály 65 éves nyugdíjas, pincehelyi lakos lovasfogatóval egy pótkocsis tehergépkocsinak ütközött, ennek következtében szarkali és utasa, szarkali mihályné 64 éves háztartásbeli a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint a lovaskocsi hajtója nem adta meg az elsőbbséget a teherautónak.



sárvár külterületén simon kálmán 27 éves gépkocsivezető, sárvári lakos pótkocsis tehergépkocsival megcsuszott a vizes uttesten. a pótkocsi átcsapódott az uttest bal oldalára, ahol nekiütközött a vele szemben haladó tehergépkocsinak, majd az uttesten keresztbe fordulva elütött két kerékpárost, ezután nekiütközött a vele szemben közlekedő pótkocsis tehergépkocsinak is. a baleset következtében az egyik kerékpáros, hoszpodár páál 10 éves sárvári tanuló a helyszínen meghalt, a másik kerékpáros súlyos, simon kálmán és utasa könnyű sérülést szenvedett. a vizsgálat eddigi adatai szerint simon nem az utviszonyoknak megfelelő sebességgel vezetett. a rendőrség őrizetbe vette, és tovább folytatja a vizsgálatot.

táplánszentkereszten márkus csaba 18 éves vontatóvezető, csehi lakos pótkocsis vontatóval elütötte a kerékpározó csidei róbert 13 éves helyi tanulót, aki a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint a vontató vezetője nem adta meg az elsőbbséget a kerékpárosnak. a rendőrség bevonta vezetői engedélyét, és tovább folytatja a baleset vizsgálatát. /mti/

ka/kö ie
09.25 030484 1934

--

sb0022 4 130 mtib1023

Lázár györgy fogadta ^(sz)tanis bonevet

1984. április 3. - Lázár györgy, a minisztertanács elnöke kedden a parlamentben fogadta tanis bonevet, a bolgár népköztársaság minisztertanácsa elnökhelyettesét.

a szivélyes, baráti légkörű találkozáson részt vett faluvégi lajos, a minisztertanács elnökhelyettese, az országos tervhivatal elnöke. jelen volt boncso mitev, bulgária magyarországi nagykövete. /mti/

ka/gw ie
09.28 030484 0428

--

sb0023 1 130 mtib1027

koszoruzási ünnepségek budapesten /1. rész/

1984. április 3. - hazánk felszabadulásának 39. évfordulója alkalmából a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága, a magyar népköztársaság minisztertanácsa és a hazafias népfront országos tanácsa kedden délelőtt koszoruzási ünnepséget rendezett budapesten a szovjet hősök szabadság téri emlékművénél és a magyar hősök emlékművénél, a hősök terén.

a szabadság téren, ahol a zászlódisszel övezett emlékművel szemben csapatzászlóval felsorakozott a magyar néphadsereg diszszázada, kürtszó harsant, amikor losonczi páál, az elnöki tanács elnöke - czinege lajos hadseregtábornok, honvédelmi miniszter kíséretében - a koszoruzás színhelyére érkezett. a diszszázad parancsnoka jelentést tett az elnöki tanács elnökének, aki ezt követően a honvédelmi miniszterrel együtt ellépett a diszszázad sorfala előtt és üdvözölte a katonákat.

a magyar és szovjet himnusz elhangzása után a magyar népköztársaság elnöki tanácsa nevében losonczi páál és trautmam rezső, az elnöki tanács helyettes elnöke helyezte koszorut az emlékmű talapzatára.

az mszmp központi bizottságának koszoruját kádár jános, a központi bizottság első titkára és németh károly, a központi bizottság titkára, a politikai bizottság tagjai helyezték el. a minisztertanács nevében Lázár györgy, a minisztertanács elnöke és sarlós istván, a minisztertanács elnökhelyettese koszoruzott.

a szovjet szocialista köztársaságok szövetsége budapesti nagykövetsége részéről vlagyimir bazovszkij nagykövet, ivan boimov követ-tanácsos és vlagyimir zotov ezredes, katonai és légügyi attasé helyezte el a kegyelet és a megemlékezés koszoruját.

ezután a diplomáciai testület képviselői koszoruztak.

az emlékmű talapzatán elhelyezték a hála és a megemlékezés koszoruit a hazafias népfront országos tanácsa, a szakszervezetek országos tanácsa, a kisz központi bizottsága, a magyar ellenállók, antifasiszták szövetsége, a magyar-szovjet baráti társaság és a magyar uttörők szövetsége képviselői.

koszoruztak a magyar fegyveres erők és testületek vezetői is.

a hazánk felszabadításáért elesett hősök emléke előtt tisztelgve megkoszoruzták az emlékművet az ideiglenesen hazánkban állomásozó szovjet déli hadseregcsoport parancsnokságának képviselői. /folyt. köv./

sr/pá/kö -ár ie
10.46 030484 2328

--

sb0024 1 130 mtib1028

koszoruzási ünnepek budapestén /2. rész/

ezután a fővárosi tanács vezetői, majd a budapesti vállalatok, hivatalok, intézmények dolgozó kollektíváinak képviselői és a budapesti fiatalok adóztak tisztelettel a szovjet hősök emlékének, s virágokkal borították az emlékmű talapzatát. a koszoruzási ünnepség az internacionálé hangjai után a katonai diszszázad elvonulásával ért véget. /folyt. köv./

sr/pá/gw ie
10.46 030484 0427

--

sb0025 4 160 mtib1029

meseíró iskolások

1984. április 3. - meseíró-pályázat eredményét hirdették ki kedden a szombathelyi magyar lászló uttörőházban. a pályázatra a város uttörői, kisdobosai 140 irást küldtek be.

a meseíró gyerekek részben a hagyományos meséket alkották újjá, másrészt a mai életből, illetve a tudományos fantasztikum témaköréből merítettek. voltak kollektív munkák is, amelyeket 2-3 pajtás vagy egy órs együttesen alkotott.

az alsó- és felsőtagozatos kategória legjobb meseírói könyvjutalmat vehettek át, sokan kaptak emléklapot. a legsikerültebb alkotásokból műsor készül./mti/

kre/mmé,ká ie

10.52 030484 0618

--

sb0026 4 130 mtib1030

életmentő emlékérem önfeláldozó pedagógusnak

1984. április 3. - életmentő emlékéremmel tüntették ki wagner g. károlynét, az endrefalvi általános iskola tanítónőjét, aki élete kockáztatásával megvédte a gondjaira bízott gyerekeket. a kitüntetést kedden wagner g. károlyné lakásán adta át devcsics miklós, a nógrád megyei tanács elnöke

mint arról már hírt adtunk, március 7-én, az endrefalvi étteremből ebédjük elköltése után a napközisek visszatérőben voltak az iskolába; átkelésüket az uttesten kísérték, kajári tivadarné és wagner g. károlyné az uttest közepén biztosították. ekkor rontott az áthaladó iskolások közé a helyi termelőszövetkezet egy vontatója. a tanítónők önfeláldozásának köszönhető, hogy a gyerekek megmenekültek. kajári tivadarné azonban életét veszítette és súlyos sérülést szenvedett a most kitüntetett wagner g. károlyné is. /mti/

csiz/mfné/kö ká ie
11.22 030484 0894

--

sb0027 4 130 mtib1031

koszoruzási ünnepek ... /3. rész/

a zászlókkal diszitett hősök terén, a magyar hősök emlékművével szemben is katonai diszszázad sorakozott fel csapatzászlóval. losonczy pál czinege lajos társaságában érkezett a térre, majd a diszszázad parancsnoka jelentést tett az elnöki tanács elnökének.

a himmusz hangjai után a népköztársaság elnöki tanácsa képviselőletében losonczy pál és trautmänn rezső, az mszmp központi bizottsága nevében kádár jános és németh károly, a minisztertanács részéről lázár györgy és sarlós istván koszoruzott.

koszorut helyeztek el az emlékműnél a budapesti diplomáciai testület képviselői is.

megkoszoruzták az emlékművet a hazafias népfrent országos tanácsa, a szakszervezetek országos tanácsa, a kisz központi bizottsága, a magyar ellenállók, antifasiszták szövetsége, a magyar-szovjet baráti társaság és a magyar uttörők szövetsége nevében. koszorut helyeztek el a magyar fegyveres erők és testületek képviselői is.



ezután az ideiglenesen hazánkban állomásozó szovjet déli hadseregcsoport parancsnoksága részéről koszorúztak.

végezetül a fővárosi tanács, majd a budapesti dolgozók, fiatalok képviselői helyeztek virágokat az emlékmű talapzatára.

a kegyeletos megemlékezés az internacionálé hangjai után a diszszázad elvonulásával ért véget.

a koszorúzási ünnepségeken részt vett aczél györgy, benke valéria, gáspár sándor, havasi ferenc, korom mihály, maróthy lászló, méhes lajos, óvári miklós, az mszmp politikai bizottságának tagjai, gyenes andrás, a központi ellenőrző bizottság elnöke, szürös mátyás, a központi bizottság titkára, továbbá a központi bizottság, az elnöki tanács és a kormány számos tagja. ott volt politikai és társadalmi életünk sok más vezető személyisége. részt vettek az ünnepségeken a budapesti diplomáciai képviselők vezetői is. /mti/

sr/pá/-ár/gw -ár
11.39 030484 1866

--

sb0028 4 150 mtib1032 /felhasználható: 14 órától!/
rizstelep-építők kitüntetése

1984. április 3. - a palotási állami gazdaságban építették meg szovjet technológia alapján az első hazai kubányi mintájú rizstelepet. a 153 hektáros táblán tükörsima felületet képeztek ki, a talaj felső rétegére humuszt terítettek, a hazainál nagyobb mélységű vízlecsapoló rendszert és célszerűbb árasztási technológiát alkalmaztak. az így kialakított, egybefüggő táblára az alföld éghajlati viszonyainak legjobban megfelelő, korán érő nukleoriza fajtát vetették.

a szovjet szakértők közreműködésével épült új rizstelep tavaly, az első ,,vizsgaesztendőben,, a négy évtizedes nagykunsági rizstermesztés eddigi legnagyobb termését produkálta: hektáronként 5.3 tonna vizigabonát takarítottak be. ez a mennyiség 22 mázsával haladta meg a hagyományos módon termesztett rizs hozamát.

kedden a palotási állami gazdaságban ünnepségen köszöntötték a rizstelep építésében, irányításában résztvett szovjet szakértőket és a hazai kivitelezőket. az eseményen jelen volt izjaszlav paljaszinszkij, a szovjetunió magyarországi nagykövetségének

MK

tanácsosa. az ünnepségen magyar gábor mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszterhelyettes kiváló munkáért kitüntetést nyújtott át négy szovjet szakértőnek és a gazdaság két dolgozójának. az esemény alkalmából a szovjet rizstermesztési módszerekről fotókiállítás nyílt. /mti/

end/kné,ká ie
11.54 030484 1374

--

sb0029 4 130 mtib1033

elhunyt bertusz pál

1984. április 3. - bertusz pál, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, a magyar ellenállók, antifasiszták szövetségének tagja, aki 1929 óta volt a párt tagja, 84 éves korában elhunyt. temetése április 12-én, csütörtök délután fél kettőkor lesz a kecskeméti köztemetőben.

az mszmp kecskeméti városi bizottsága. /mti/

Lak,ká ie

12.04 030484 0383

--

sb0030 4 160 mtib1034

országos fotókiállítás makón

1984. április 3. - a makói kiállító teremben kedden országos fotókiállítás nyílt napos oldal címmel. a felszabadulás évfordulója alkalmából a helyi művelődési központ ötödik alkalommal rendezte meg a tárlatot, amelyre a szovjetunióból és jugoszláviából is meghívtak fotósokat. a 67 szerzőtől beérkezett 244 felvétel közül a zsűri döntése alapján 37 fotós 78 képét állították ki. a pályázat kiírása szerint a fotók az élet derűs pillanatait, az emberi kapcsolatokat, a munka szépségét örökítik meg.

MK

a tárlat fődíját vladimir abusov, a gorkiji fotóköri tagja kapta. a további díjakon kozák albert /budapest/, mikó istván /budapest/ és balogh lászló /kaposvár/ osztozott. /mti/

dén/f, ká ie

12.06 030484 0736

..-

sb0031 4 150 mtib1035

a bányász szakszervezet elnökségi ülése /1./

1984. április 3. - a bányaiipari dolgozók szakszervezetének elnöksége kedden, áttekintette a bányák üzemegészségügyi hálózatának helyzetét, és a bányászlakásépítési akció előirányzatainak teljesítését.

az elnökség megállapította, hogy az utóbbi négy évben meggyorsult az üzemegészségügyi szolgálat fejlődése. a fő- és részfoglalkozású üzemorvosok száma majdnem 50 százalékkal emelkedett, ezen belül a részfoglalkozásúaké kétszeresére nőtt. új orvosi rendelőt adtak át hét üzemben, s jelenleg négyet építenek. fiziko- és balneoterápiás részleget építettek három helyen, új épületrészlyal egészítették ki a sikondai bányász szanatóriumot, most bővítik a hévizi bányász-gyógyházat, s a műszaki tervezéssel megkezdődött a leányfalui komplex bányászati rehabilitációs központ kialakítása.

a testület arra is rámutatott, hogy az eddigi fejlődés ellenére sok még a tennivaló. sürgős feladat 11 régi bányászati orvosi rendelőjének bővítése, korszerűsítése. pécsent tavaly megalakult a szén- és ásványbányák üzemegészségügyi bázisa, de megoldandó feladat még a kőolaj- és gázipar átfogó egészségügyi szervezetének létrehozása, s az iparág több mint ezer telephelyét rendszeresen felkereső mozgó szűrővizsgálati szolgálat megszervezése. az elnökség szükségesnek tartja, hogy a bányavállalatok és az egészségügyi szolgálat összehangoltabb munkával nagyobb erőfeszítéseket tegyen a foglalkozási megbetegedések, elsősorban a por- és zajártalom, valamint a vibráció okozta egészségkárosodás megelőzésére és a szűrővizsgálatok fejlesztésére.

a bányászlakás építési akció időarányos teljesítéséről készített előterjesztésből kitűnt, hogy az öt évre előirányzott nyolcezer új otthonból eddig 3580-at, az esedékesnél 1240-nel kevesebbet vettek át a bányászok. az elnökség állásfoglalása szerint a bányavállalatok erőforrásainak, építési részlegeik lehetőségeinek jobb

MK

kihhasználásával, a tanácsok közreműködésével és részben központi támogatással a hátralevő két évben pótolható az elmaradás, és teljesíteni lehet az ötéves előirányzatot. a vállalatok például többet tehetnek a bányászlakásépítés megszervezéséért, a kivitelezés gyorsításáért, segíthetnek az anyagbeszerzésben és gépkölcsönzéssel az építőanyagok szállításában. /folyt. köv./

sb/ka/gw
12.13 030484 2309

..-

sb0032 4 150 mtib1036

a bányászszakszervezet ... /2. rész/

indokolt az is, hogy a helyi tanácsokkal közösen gondoskodjanak több közművesített telekről. az elnökség szükségesnek tartja, hogy a következő tervidőszakban is folytatódjon a bányászlakás-építési akció. /mti/

sb/ka
12.15 030484 0269

..-

sb0033 4 130 mtib1037 /embargó: 18.00 óráig!!!/

szovjet vezető testületek üdvözlő távirata felszabadulásunk évfordulója alkalmából

1984. április 3.

kádár jános elvtársnak,
a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága
első titkárának,

losonczi páál elvtársnak,
a magyar népköztársaság elnöki tanácsa
elnökének,

lázár györgy elvtársnak,
a magyar népköztársaság minisztertanácsa
elnökének

MK

b u d a p e s t

kedves eltársak!

a szovjetunió kommunista pártja központi bizottsága, a szovjetunió legfelsőbb tanácsának elnöksége, a szovjetunió minisztertanácsa és az egész szovjet nép szívélyes üdvözetét és legjobb kívánságait küldi önöknek, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának, a magyar népköztársaság elnöki tanácsának és minisztertanácsának, a testvéri magyar népnek a szocialista Magyarország nemzeti ünnepe alkalmából, az ország fasiszta elnyomás alóli felszabadulásának 39. évfordulóján.

a szovjet hadsereg győzelme eredményeként 1945. áprilisában a magyar nép örökre megszabadult a fasiszta-hortysta elnyomástól. Magyarország történelmében gyökeres fordulat vette kezdetét, megnyitak az új társadalom építésének széles körű távlatai.

a szovjet emberek őszintén örülnek azoknak a jelentős eredményeknek, melyeket a magyar nép alkotó munkájával, a kommunisták pártjának irányításával ért el hazája szocialista átalakításában. megvalósultak a magyar nép legjobb fiainak álmai, valóra váltak az 1919-es magyar tanácsköztársaság forradalmi eszméi. /folyt. köv./

gw
12.54 030484 1500

--

sb0034 4 130 mtib1038

szovjet vezetők ... /2. rész/

a szovjetuniót a testvéri Magyarországhoz a marxizmus-leninizmuson és a szocialista internacionalizmuson, az szkp és az mszmp mély kölcsönös bizalmán és nézetazonosságán alapuló barátság hagyományos és szilárd szálai kötik. meggyőződésünk, hogy a magyar párt- és kormányküldöttség szovjetunióbeli látogatása során 1983. nyarán kimunkált megállapodásoknak megfelelően kapcsolataink eredményesen fejlődni fognak népeink javára, a szocialista országok közösségének erősítése és együttműködésük hatékonyságának növelése érdekében, a varsói szerződés és a kölcsönös gazdasági segítség tanácsa keretében.

MK

a nemzetközi feszültség éleződésének körülményei között, amelyet az amerikai imperializmus legagresszívabb erőinek kalandor politikája váltott ki, a szovjetunió és a magyar népköztársaság a többi testvéri országgal együtt a szocialista közösség országai által előterjesztett széles körű kezdeményezések programjának megvalósítására irányuló következetes külpolitikai irányvonalat követ a fegyverkezési verseny megfékezésére, a nukleáris veszély felszámolására, a béke és a biztonság megszilárdítására Európában és az egész világban.

nemzeti ünnepükön újabb jelentős sikereket kívánunk önöknek, a magyar népköztársaság minden kommunistájának és dolgozójának a fejlett szocialista társadalom építésében, közös harcunkban a békéért és a szocializmusért.

az szkp központi bizottsága	a szovjetunió legfelsőbb tanácsának elnöksége	a szovjetunió minisztertanácsa
/mti/ -ár/gw ie 12.55 030484 1561		

--

sb0035 4 130 mtib1039 /embargó: 18 óráig!/
magyar vezetők távirata a felszabadulás ünnepén /1. rész/

1984. április 3.

a szovjetunió kommunista pártja
központi bizottságának,
a szovjetunió legfelsőbb tanácsa elnökségének,
a szovjetunió minisztertanácsának

m o s z k v a

kedves elvtársak!

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága, a magyar népköztársaság elnöki tanácsa és minisztertanácsa, dolgozó népünk nevében szívből köszönjük a hazánk felszabadulásának 39. évfordulója alkalmából küldött baráti üdvözetüket és elvtársi jókívánságaikat.

nemzeti ünnepünkön, április 4-én arra a felejthetetlen napra emlékezünk, amelyiken a szovjetunió sok áldozatot követelő, felszabadító harcának eredményeként visszanyertük függetlenségünket, és népünk történelmének új szakaszába lépett.

MK

az eltelt csaknem négy évtized alatt a magyar nép leküzdötte az évszázados társadalmi-gazdasági elmaradottságot és új, szocialista hazát teremtett magának, amelyben a néphatalom szilárd, a szocializmus pozíciói meggingathatatlanok, és az élet minden területén kibontakozik a dolgozók alkotóereje. népünk a magyar szocialista munkáspárt vezetésével nemzeti egységbe tömörülve munkálkodik a fejlett szocialista társadalom építésén. ebben bizton számíthatunk a szovjetunióval és a többi szocialista országgal folytatott sokoldalú együttműködésre.

felszabadulásunk 39. évfordulóján újból memgerősítjük: a magyar szocialista munkáspárt és a magyar népköztársaság kormánya továbbra is azon munkálkodik, hogy bővüljenek és gazdagodjanak a közös eszméken, célokon és érdekeken, a kölcsönös előnyökön alapuló, az élet minden területét átfogó magyar-szovjet kapcsolatok, erősödjék a magyar és szovjet nép megbonthatatlan barátsága.

a mostani bonyolult és feszült nemzetközi helyzetben ismételten hangsúlyozzuk, hogy a magyar népköztársaság külpolitikájának sarkköve volt és marad barátságunk és szövetségünk szüntelen erősítése a szovjetunióval, a varsói szerződés tagállamaival. közösen lépünk fel az imperialista köröknek az erőfölény megszerzésére irányuló törekvései ellen. amellett vagyunk, hogy a katonai erőegyensúly a fegyverzetek lehető legalacsonyabb szintjén maradjon fenn. teljes mértékben támogatjuk a szovjetunió politikáját, amely a béke megővésére és a nemzetközi biztonság erősítésére, a vitás nemzetközi kérdések tárgyalásos rendezésére irányul. /folyt. köv./ kö
12.55 030484 2421

--

sb0036 4 130 mtib1040 /embargó: 18.00 óráig!/
magyar vezetők távirata a felszabadulás ünnepén /2. rész/

a magyar népköztársaságban jól ismerik és őszinte nagyrabecsüléssel értékelik azokat a kimagasló eredményeket, amelyeket a szovjetunió kommunista pártja vezetésével a szovjet nép elért a fejlett szocialista társadalom tökéletesítése feladatainak megoldásában. pártunk és népünk üdvözlí az szkp központi bizottsága 1984. február 13-i plénumának határozatait. nagyra értékeli az szkp központi bizottságának szilárd elhatározottságát, hogy következetesen folytatja lenini politikáját, az szkp xxvi. kongresszusán elfogadott és az azt követő plénumokon továbbfejlesztett irányvonalát. mély meggyőződésünk, hogy a testvéri szovjet nép kommunista pártja vezetésével eredményesen oldja meg a szocialista építés soronlévő feladatait és újabb sikereket ér el a szovjetunió felvirágoztatásában.

MK

megköszönve nemzeti ünnepeinkre küldött jókívánságaikat, testvéri üdvözlötünket küldjük önöknek, a szovjetunió kommunista pártja központi bizottságának, a szovjetunió legfelsőbb tanácsa elnökségének és minisztertanácsának, a nagy szovjet népnek. további kiemelkedő sikereket kívánunk a fejlett szocialista társadalom tökéletesítésében, a társadalmi haladás és a béke egyetemes ügyének szolgálatában.

kádár jános
a magyar szocialista munkáspárt
központi bizottságának
első titkára

Losonczi pál
a magyar népköztársaság
elnöki tanácsának
elnöke

Lázár györgy
a magyar népköztársaság
minisztertanácsának
elnöke

/mti/ kö -ár ie
12.56 030484 2012

--

sb0037 4 180 mtib1041

időjárásjelentés

1984. április 3. - a meteorológiai intézet jelenti kedden 13.00 órakor:

felhős, csapadékos, szeles idő

európa északi és keleti vidékein anticiklon alakítja az időjárást. ezeken a területeken számottevő csapadék nem hullik, változóan felhős az ég, hosszabb-rövidebb időre mindenütt kisüt a nap. középpontjával az alpok térsége fölött örvénylik az a ciklon, amely közép-európa időjárását irányítja. kedden reggel olaszországot, a balkán-félszigetet, valamint az alpok és kárpátok vidékét sűrű felhőtakaró borította. a ciklon szerda estig lényegében nem változtatja helyzetét, így változás a kárpát-medence időjárásában sem valószínű.



hazánkban hétfőn csak a déli, délkeleti határvidéken sütött ki rövid időre a nap, másutt borult volt az ég. délelőtt még csak néhány helyen, délutántól viszont már sokfelé volt eső, zápor, debrecen környékén zivatar. a kedd reggel 7 óráig lehullott csapadék mennyisége azonban csupán sopronban haladta meg a 10 mm-t. a legmagasabb nappali hőmérséklet északnyugaton, északon 9, 14, az ország többi részén 14, 19 fok között váltakozott. kedd hajnalra általában 3, 9 a tiszántulon és a duna-tisza közén helyenként 9, 12 fokig hült csak le a levegő. délelőtt erősen felhős, illetve borult volt az ég. több helyen esett az eső, záporosó. nagy volt a hőmérsékletkülönbség az északnyugati és délkeleti országrész között. 11 órakor a kisalföldön csak 3, 7, a tiszántulon viszont 12, 15 fokot mutattak a hőmérők.

budapest belterületén hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 10,4 fok volt és ez 1,4 fokkal magasabb a százéves átlagnál.

ma 12.00 órakor budapesten 11 fokot mértek, a tengerszintre átszámított légnyomás 1006 mbár, alig változik.

várható időjárás az ország területén szerda estig:

gyakran beborul az ég. sokfelé várható eső, zápor, északnyugaton havaseső, délkeleten zivatar is valószínű. élénk, időnként erős lesz a szél. iránya dunántulon északnyugati, másutt déli, délkeleti. a várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 2 és 7, legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán általában 8 és 13 fok között, északnyugaton azonban 5 fok körül alakul.

várható időjárás budapesten szerda reggelig:

tulnyomóan borult idő várható ismétlődő esővel, záporral, időnként megélénkül a délkeleti szél. a hőmérséklet késő este 8, szerda hajnalban pedig 5 fok körül valószínű.

a duna vízállása budapestnél: 304 cm,

a viz hőmérséklete 7,6 fok. /mti/

gw
13.04 030484 2477

--

sb0038 4 160 mtib1042

salgótarjáni tavaszi tárlat

1984. április 3. - a salgótarjáni nógrádi sándor muzeum nagy kiállítási termében kedden megnyílt a 14. salgótarjáni tavaszi tárlat. a tárlaton százharminc művész kétszáz festményét, grafikáját, plasztikai alkotását állították ki.

a megnyitón tizenegy díjat adtak ki; a fődíjat, a salgótarjáni városi tanács nagydíját földi péter festőművész nyerte el. a nógrád megyei tanács díját rászler károly grafikusművésznak ítélte a zsűri, a borsod megyei tanács díját kovács péter festőművész, miskolc város díját feledy gyula grafikusművész kapta.

ez alkalomból adták át a salgótarjáni városi tanács aranydiplomáját azoknak, akik az átlagosnál többet tettek a megyeszékhely kulturájának fejlesztéséért: guthy éva tanárnak és a tempess játékszínnek. aranydiplomát kapott a besztercebányai városi nemzeti bizottság elnöke, josef bienski, a két testvérváros kulturális kapcsolatainak elmélyítéséért. /mti/

csiz/mfné,ká/gw ie

13.37 030484 0975

--

sb0039 4 160 mtib1043

műszaki doktoravatás miskolcon

1984. április 3. - műszaki doktorokat avattak kedden a miskolci nehézipari műszaki egyetemen nyilvános tanácsülésén. az illetékes karok dékánjainak előterjesztése alapján 7 bányá-, 3 kohász- és 9 gépészmérnök nyerte el a műszaki doktori címet. az erről szóló oklevelet czibere tiber, az egyetem rektora adta át, majd a kari dékánok kézfogással fogadták doktorrá a jelölteket. /mti/

kör/tné st/gw olt
13.38 030484 0449

M

--

sb0040 4 160 mtib1044 /felhasználható: 16.00 órától!!!/

kiállítás orosháza fejlődéséről

1984. április 3. - orosháza felszabadulás utáni fejlődését és mai életét bemutató kiállítás nyílt kedden a város művelődési központjában. az egykor a legnagyobb magyar falunak nevezett település az elmúlt évtizedekben békés megye egyik fontos ipari központja lett, olyan országos jelentőségű üzemekkel, mint az üvegyár, a kazányártó szövetkezet, valamint a kőolajkutató vállalat, a nagyalföldi kőolaj- és földgáztermelő vállalat és az alföldi kőolajipari gépgyár helyi telepe. a kiállításon bemutatkoznak a nagy múltú orosházi mezőgazdaság mai letéteményesei, a termelőszövetkezetek és az állami gazdaság is. /mti/

sam/ke s/gw olt
13.42 030484 0682

--

sb0041 4 130 mtib1045 /felhasználható: 15 órától !/

zgyerka jános emlékkiállítás

1984. április 3. - zgyerka jánosnak, a magyar munkásmozgalom kiemelkedő személyiségének az életútját bemutató emlékkiállítást nyitottak kedden dorogon a józsef attila művelődési központban. zgyerka jános 1928-ban lett a kommunisták magyarországi pártjának tagja, 1944-45-ben a sárisápi partizánok élén harcolt a német fasiszták ellen. a felszabadulás után fontos tisztségeket töltött be, hosszú ideig a bányász szakszervezet főtitkára, majd 1967-től 1982-ben bekövetkezett haláláig elnöke volt.

az emlékére rendezett kiállításon egyebek között az illegális kommunista mozgalom számos dokumentuma és a sárisápi partizáncsoport fegyverei is láthatók. /mti/

til/wné st/gw olt
13.44 030484 0725

!illetve tiszteletbeli elnöke

MK

--

sb0042 4 130 mtib1046

kitüntetési ünnepség a parlamentben /1. rész/

1984. április 3.- a népköztársaság elnöki tanácsa hazánk felszabadulásának 39. évfordulója alkalmából, eredményes munkájuk és közéleti tevékenységük elismeréséül az állami, a gazdasági munka különböző területein dolgozóknak és a fegyveres testületek tagjainak kitüntetésekkel adományozott.

/a kitüntettek névsorát március 31-1, szombati sb0039 mtib1040-től sb0052 mtib1053-ig kiadásunkban közöltük, az e m b a r g ó t a következő javításokkal f e l o l d j u k !/

az 1. részben az utolsó kitüntetettnél:

dr. szabó ferenc, a magyar tudományos akadémia levelező tagja,
az mta ...

a 4. részben a hatodik kitüntetett neve helyesen /ezt a javítást hétfői kiadásunkban már közöltük/:

e r d ő d i jános író;

a 10. részben a 15. kitüntetettnél:

pindur tiber, a diósgyőri gépgyár horizont-esztergályosa.

az elnöki tanács a munka érdemrend ezüst fokozatával 569, bronz fokozatával 962 személyt tüntetett ki, a fegyveres testületek 25 tagjának pedig kiváló szolgálatért érdemrendet adományozott.

a kitüntettek egy csoportjának losonczy pál, az mszmp politikai bizottságának tagja, a népköztársaság elnöki tanácsának elnöke kedden délben az országház kupolacsarnokában nyújtotta át az érdemrendeket. az ünnepségen megjelent lázár györgy, a minisztertanács elnöke, havasi ferenc és korom mihály a központi bizottság titkárai, a politikai bizottság tagjai, valamint katona imre, az elnöki tanács titkára.

losonczy pál a kitüntetések átadásakor mondott beszédében méltatta hazánk felszabadulásának történelmi jelentőségét.

- csaknem négy évtizede már, hogy április 4-e legnagyobb nemzeti ünnepünk. ez a nap hozta el népünknek évszázados küzdelmek és megpróbáltatások után a régen várt szabadságot. ezért vált számunkra jelképpé április 4-e. ma már élete delén jár az a nemzedék, amelyik együtt született a szabadsággal, együtt nőtt fel a megújuló hazával



és az új hazát éltető szocialista renddel. ez a nap nemcsak utat nyitott népünk jobb élete felé. megismertett mindannyiunkat az igaz barátság, a testvériség érzésével is. lehetőséget adott, hogy hű szövetségesek és baráti népek koszorujában rakhassuk le új hazánkban az emberi történelem leghaladóbb társadalmi rendjének alapjait. /folyt. köv./

sr/gg/kö -ár/gw
13.48 030484 2501

--

sb0043 4 150 mtib1047

szélmotoros vaditató bemutatója

1984. április 3. - az erdőben, mezőkön tanyázó apró- és nagyvadak egészségvédelmét szolgáló szélmotoros vaditatót mutatott be kedden abádszalókon a tiszaföldvári mezővíz társaság és a mavosz szolnok megyei intéző bizottsága. a szélmotorral üzemelő membrán szivattyú negyven kilométer sebességű szél esetén óránként fél köbméter vizet termel ki a furott csőkutakból az előre kiépített beton tározó csatornába. a szélmotoros kutak vezeték hálózatát a fagyhatár alatt építik meg, így akár minusz 15 fok hidegben is állandó friss vízhez juthatnak a vadak. egy-egy csatornában 4-8 köbméter vizet tárolhatnak.

a mezővíz által kidolgozott rendszer az itató csatornák vízszintszabályozását, továbbá időszakos lecsapolását, tisztítását is megoldja.

a társaság kezdeményezésével elejét vehetik, hogy az értékes mezei és erdei vadak számos gyomorbetegség forrásául szolgáló pangó pocsolyákból igyanak. egy-egy szélmotoros vaditató felszerelését, kiépítését az ország bármely részén, ahol talajvíz található, harminc-negyven napra vállalják. költsége 39-56 ezer forint között váltakozik. /mti/

end/kné/kö ká olt
13.49 030484 1159

--

sb0044 4 130 mtib1048

kitüntetési ünnepség a parlamentben /2. rész/

- nem csupán köteles tisztelettel, hanem az őszinte hála, az évtizedek során mélyülő barátság érzésével idézzük azok emlékét, akiknek ezt a történelmi sorsfordulót köszönhetjük.

- ahogyan április 4-e a szabadság, az új haza építésének jelképe lett, úgy vált társadalmi eszményképünk a közös munkában példásan helytálló, alkotó ember - mondotta a továbbiakban. - az alkotó ember, aki eszével és két keze munkájával egyengeti a szocialista haza utját, s aki a közös munkában lelte meg élete célját, örömét és egyéni, személyes boldogulását.

- különös érdem az élenjáróké, akik példájukkal ösztönzést adnak társaiknak is, akik napról-napra felmutatják azt az erkölcsi és anyagi többletet, amely a legbiztosabb kiút mai gondjainkból - hangsúlyozta Losonczi párt, majd az mszmp központi bizottsága, a népköztársaság elnöki tanácsa és a minisztertanács nevében megköszönte a kitüntetetteknek a példás helytállást, s további sikereket, erőt, jó egészséget kívánt.

a kitüntetések átadását követően az elnöki tanács fogadást adott a kitüntetettek és a vendégek tiszteletére. /mti/

sr/gg/kö -ár/gw olt
13.50 030484 1174

--

sb0045 4 130 mtib1049

elhunyt vértés emil

1984. április 3. - vértés emil nyugállományú őrnagy, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1941-től volt a párt tagja, 70 éves korában elhunyt. temetése katonai tiszteletadással április 9-én, hétfőn 13 órakor lesz a rákoskeresztúri új köztemetőben.

mszmp xiii. kerületi bizottsága,

belügyminisztérium

magyar ellenállók, antifasiszták
szövetsége

/mti/ tr/kö -ár olt
13.52 030484 0565

--

sb0046 4 160 mtib1050

filmsiker oberhausenben

1984. április 3. - ismét magyar siker született a 30. alkalommal megrendezett oberhauseni rövidfilm fesztiválon: a magyar televízió megbízásából a pannónia filmstúdióban készült, vajda béla rendezte „hanyas vagy?“, című animációs dokumentumfilm elnyerte a fődíjat, különdíját és az evangélikus filmcentrum elismerését is. a film szilágyi györgy ismert rádióműsora alapján készült. /mti/

di/ka/kö -ár olt 14.01 030484 0465

--

sb0047 4 130 mtib1051

ujabb tátra-villamosok a fővárosban

1984. április 3. - a budapesti közlekedési vállalat a fővárosi villamos járműpark korszerűsítésének részeként az idén további 150 tátra-villamost importál csehszlovákiából. az első két szerelvényt felszabadulásunk évfordulójának alkalmából kedden ünnepélyesen adta át a csehszlovák kereskedelmi kirendeltség képviselője az angyalföldi villamos üzemegységben.

a két új szerelvényen április 4-től már utazhatnak a fővárosiak: az 56-os villamos vonalán közlekednek a már korábbról is ismert és népszerű tátrák. ebből a típusból már 172 kocsi fut budapestben - ezeket 1979-80-ban vásárolta a vállalat - az 59-es, az 56-os, a 61-es, a 18-as, a 14-es, a 12-es, és a 10-es villamosjáratokon. az idei évre várt tátra villamosok közül a júniusban érkezők a 28-as és a 37-es, az augusztusi átadásra tervezettek a 10-es/a és a 41-es, a novemberben szállítandók pedig az 1-es gyorsvillamos most épülő vonalán teljesítenek majd szolgálatot.

az idén forgalomba kerülő 150 tátra villamos beszerzésével befejeződik a bkv villamos járműparkjának rekonstrukciója. a korszerűsítés eredményeként már csak három, minden tekintetben modern villamostípus közlekedik majd a főváros utjain. a rekonstrukció során természetesen nemcsak a régi villamosokat cserélik ujakra, hanem a sín pályák, a felsővezetékek és a kocsiszínek egy részét is felújították. minderre - a 322 tátra vételárát is beleszámítva - csaknem három és félmilliárd forintot fordított a budapesti közlekedési vállalat. /mti/

fr/tr/kö -ár olt 14.15 030484 1546

--

sb0048 4 160 mtib1053

a mezőturi alkotótelep művészeinek kiállítása

1984. április 3. - a mezőturi képzőművészeti alkotótelep művészeinek munkáiból tárlat nyílt kedden mezőturon a kiállítási csarnokban. a kiállításon három szobrászművész - győrfi sándor, szabó iván és orr lajos - valamint három festőművész - egri erzsébet, balogh géza és novák andrás - mezőturi témájú és ihletésű szobrai, kisplasztikai és festményei láthatók. a művészek tavaly augusztusban dolgoztak a város körös-parti alkotótelepén, amelyet a helyi üzemek, intézmények összefogásával hoztak létre. a megnyitón valamennyi alkotónak átnyújtották a városi tanács emlékérmét.

a kiállítás május 13-ig tekinthető meg. /mti/

laz/kné/s ká sn

14.46 030484 0708

--

sb0049 4 160 mtib1054

nemzetközi történelemtanítási szimpozion

1984. április 3. - nyolc szocialista ország szakembereinek részvételével kedden az esztergomi technika házában megkezdődött a x. nemzetközi történelemtanítási szimpozion. a művelődési minisztérium és az országos pedagógiai intézet nevében szabócsi miklós akadémikus köszöntötte a bulgáriából, csehszlovákiából, kubából, lengyelországból, az ndk-ból, a szovjetunióból és vietnamból érkezett felsőfoku tanintézeti történelemtanárokat és metodikusokat. a félszáz külföldi pedagóguson kívül negyven hazai szakember vesz részt az ötnapos nemzetközi tapasztalatcserén.

a szimpozion első napján a társadalmi formák fejlődésének tanítása az általános és a középiskolákban címmel rendeztek vitát, majd a szakfolyóirat-szerkesztők egyeztették nézeteiket. a felszólalók hangsúlyozták, hogy napjaink kiélezett ideológiai harcában különösen nagy jelentőséget kap a hallgatók marxista világnézetének formálása.

MK

a következő napokban három szekcióban 50 előadás hangzik el, egyebek között a német demokratikus köztársaság történelemtanárainak képzéséről, az új típusú bolgár középiskolai tankönyvekről, a lengyel iskola-tv szerepéről. a tanácskozás résztvevői a fővárosban, esztergomban és tatán bemutatóórákat tekintenek meg. /mti/

til/wmé,ká/gw sn
14.53 030484 1308

--

sb0050 4 180 mtib1055 /közönségszolgálat/

a főinform jelenti

1984. április 3. - elkészült egy szakasza a xiv. kerületi ilosvai selymes utcában épülő gázvezetéknek, így ismét „kétirányúsították”, az utcát a nagy Lajos király utjától a Lócsei utig. a Lócsei uttól a Balázs utcáig továbbra is egyirányú a forgalom.

április 4-én vasárnapi menetrend szerint közlekedik a BKV valamennyi járata. /mti/

jk/bc/gw sn
14.54 030484 0391

--

sb0051 4 160 mtib1056

kiállítás a prágai fővárosi galéria gyűjteményéből

1984. április 3. - a prágai fővárosi galériában őrzött alkotásokból kiállítás nyílt kedden budapesten, a csehszlovák kulturális és tájékoztató központban. az intézmény népköztársaság utjai kiállítótermében 35, a századforduló táján készült mű - festmény, rajz, grafika és szobor - szemlélteti a cseh művészek alkotói világát.

miként Dobroslav Kotek szobrászművész, a prágai fővárosi galéria igazgatója a kiállítás megnyitóján elmondotta: az intézmény a múlt század nyolcvanas éveitől készült képzőművészeti alkotások mellett a kortárs cseh művészek munkáit is gyűjti. a budapesti tárlaton - egy kiállításorozat első részeként - a századforduló idején készült

MK

kései romantista, szimbolista, valamint szecessziós stílusban festett képek láthatók: mitológiai témájú alkotások, sajátos megfogalmazású, látomászerű csendéletek, prágai képek. a tárlaton kiállították Alfons Mucha festőművész plakátjait, plakátterveit is. a bronzszobrok között láthatók Josef Maratka és Bohumil Kafka szobrászművészek munkái.

a tárlat két hétig tekinthető meg. /mti/

-ri/kö/s bc sn

15.06 030484 1145

--

sb0052 4 150 mtib1057 /közönségszolgálat/

az európai nagyvárosok hőmérséklete

1984. április 3. - az európai nagyvárosok szerdára várható maximális hőmérséklete:

párizs	8
London	8
osló	3
stockholm	2
helsinki	2
berlin	5
varsó	8
leningrád	4
moszkva	7
kijev	8
prága	7
bécs	10
róma	16
madrid	19
belgrád	15
bukarest	16
szófia	15
athén	18

fok.

/mti/ fgy/pá jf sn
15.07 030484 0842

MK

--

sb0053 4 150 mtib1058 /közönségszolgálat/

növényvédelmi előrejelzés

1984. április 3. - célszerű megkezdeni a kiskertekben a tafrina-gomba elleni védekezést. az ország déli részén, sőt a melegebb pontokon néhol északabbra is elkezdődött az őszibarack fák rügpattanása, és ebben a fázisban a fák nagyon érzékenyek a levélfodrosodást okozó tafrina gomba fertőzésére. bár tavaly az akkori száraz idő miatt gyengébb volt a fellépésük, most mégis igen nagy a fertőzésveszély. e gomba szaporítóképletei ugyanis évek alatt mindenütt erősen felhalmozódtak, s mivel több évig életképesek maradnak, az éjszakai erős lehülések miatt, a gyakori kisebb-nagyobb helyi esők - tehát a gombának kedvező hideg és nedvesség hatására - ismét a megbetegedés felerősödésére lehet számítani. célszerű tehát rügpattanáskor réztartalmu permetezést végezni, később, a virágzás alatt viszont már szerves hatóanyagú gombaölőszerek felhasználása az előnyösebb. /mti/

f.gy./jf/gw sn
15.09 030484 0928

--

sb0054 4 160 mtib1059

környezetvédelmi vetélkedő középiskolásoknak

1984. április 3. - a csak egy földünk van című vetélkedősorozat döntőjét kedden rendezték meg a tit természettudományi stúdiójában. az országos környezet- és természetvédelmi hivatal, a művelődési minisztérium, a kisz központi bizottsága és a hazafias népfront országos tanácsa által tavaly meghirdetett vetélkedőre 120 közép-foku iskola diákjai küldték el pályaműüket a levegő tisztaságvédelme témakörben. közülük a legjobbakat hívták meg a múlt évben lezajlott területi elődöntőkre, ahonnan 7 háromtagú csapat jutott tovább az országos döntőbe. itt a levegőtisztaság-védelmi és hulladékgyűjtési ismereteikről adtak számot a diákok.

a szegedi kiss ferenc erdészeti szakközépiskola negyedik osztályos csapata - kohári györgy, tóth kázmér és paizs miklós - végzett az első helyen, tóth györgy pedagógus készítette fel őket.

MK

a középfoku oktatási intézmények tananyagában kevés szó esik a környezet- és természetvédelemről. ezért a rendező szervek elhatározták, hogy a továbbiakban két évenként meghirdetik ezt a vetélkedőt, amelynek célja elsősorban a fiatalok ilyen irányú ismereteinek bővítése, szemléletének formálása. /mti/

-és/tr/s bc sn

15.11 030484 1220

--

sb0055 4 160 mtib1060

mazsaroff miklós festőművész kiállítása

1984. április 3. - mazsaroff miklós munkácsy-dijas festőművész alkotásaiból nyílt kiállítás kedden miskolcon, a diósgyőri vasas művelődési központban. mazsaroff miklós, aki 1958 óta él és alkot miskolcon, ez alkalommal a természetet, tájakat ábrázoló festmények mellett a gyárakról, üzemekről, elsősorban a lenin kohászati művekről, a munkáséletéről készített alkotásokat állított ki. csaknem félszáz munkájával ismerkedhetnek meg a tárlat látogatói. a kiállítást drótos lászló, a lenin kohászati művek vezérigazgatója nyitotta meg. /mti/

bas/tné,ká/gw sn
15.12 030484 0610

--

sb0056 4 150 mtib1061

eső és mezőgazdaság

1984. április 3. - szorult helyzetből segítette ki a mezőgazdasági termelőket a hét elejére megérkezett esőzés, amely hosszú hetek, sőt hónapok viszonylag tartós csapadékmentes időszakát váltotta föl. a márciusi határszél általános tapasztalata az volt, hogy a talajból legalább 150-200 milliméter eső hiányzik, és emiatt különösen az észak-magyarországi és az alföldi vidéken csak „erőlködött”, a zsenge gabona. ez annál veszélyesebb volt, mert nem egy helyen csak februárban keltek ki az ősszel elvetett magok, és ez a késői megeredés sokfelé száraz talajban történt. a mostani esőzések várhatóan sokat javítanak a helyzeten, hiszen a tavaszi

MK

időszakban a gabonák a nedvesség hatására általában gyorsan lábra kapnak.

a csapadék a gyökérváltás és a bokrosodás kezdetén érte a gabonát. ilyenkor a növény elvárja a külső „segítséget”, mivel erősödik a nedvek körforgása és megindul a sarjképzés. márpedig ennek eredményessége határozza meg végső soron az egy hektárra eső kalászok számát, ami döntő fontosságú a termés hozam szempontjából. a gabona főhajtása mellett indulnak a sarjképződmények, amelyeknek akár 70 százaléka is termést hozó kalásszá alakulhat. a mezőgazdászok szerint hektáronként 5.5 millió kalász jelentené a jó terméseredményekhez szükséges „alapot”, a márciusi határszemplék szerint azonban erre csak akkor van kilátás, ha újabb és újabb esők erősítik a most még zseme növényeket. a 25-30 milliméteres esőkre tehát feltétlenül szüksége volt a növényzetnek. sőt, ennél lényegesen nagyobb adagot is elbirna a talaj, akár 50-60 milliméternyit is befogadna, olyan nagy a szárazság.

a gazdaságokban jó ütemben haladnak a tavaszi munkák. a zabnak több mint hárommegyed része már a földben van, a tavaszi árpát mindenütt elvetették. a cukorrépa terület több mint egyharmadán mentek már végig a vetőgépek, a földben lévő mag a csapadék nyomán rövidesen életre kel. a szőlős- és gyümölcsöskertekben szintén jól haladt a munka, a metszéssel csaknem mindenütt elkészültek. /mti/

15.13 jf/pá sn
030484 2068

--

sb0057 4 150 mtib1062 /közönségszolgálat/

nagyvásártelepről jelentik

1984. április 3. - bőséges és választékos tavaszi árukinálat várja a vásárlókat a piacokon. paraj, hónapos retek, fejes saláta, sóska, zöldbogyó, hegyes- és fehérpaprika, uborka, leveles karalábé, kisebb mennyiségben paradicsom minden piacon kapható. kielégíti az igényeket a burgonya, a vöröshagyma, a téli alma kínálata. megfelelő mennyiségben kapható leveszöldség: sárgarépa, gyökér, karalábé és zeller. változatlanul bővíti a téli áruk forgalmát a cékla, a fejeskáposzta, a póréhagyma, kisebb mennyiségben vörös- és kelkáposzta, valamint a torma. továbbra is kapható a déligyümölcsök közül citrom és narancs. élénkül a füstölt húsrak, a dióbél és az étkezési mák forgalma. savanyított káposztát, vágott baromfit és friss tojást a keresletnek megfelelően árusítanak. az ünnep előtti forgalomban a tavaszi áruk kialakult, kilogrammonkénti piaci árai:

MK

az uborka 62-70, a paraj 20-28, a sóska 36-48 forint. a fejes saláta 5-15, a fehér paprika 7-12, a hegyespaprika 4.50-9 forint darabonként. a hónapos reteknek 5-13, zöldbogyónak 4-6.50 forint csomója. a metélőhagyma műanyag pohárban darabonként 14-17 forint.

nagyvásártelepi fogyasztói árak április 5-én kilogrammonként: a burgonya 6.70-7.40, a vöröshagyma 14-16, a dughagyma 48, a fokhagyma 40, a fejeskáposzta 16, a sárgarépa 14-20, a gyökér 13-20, a karalábé 16, a zeller 20, a cékla 14, a torma 50, az uborka 70, a tisztított paraj 24, a sóska 38 forint. a fejes saláta 6-15, a hegyespaprika 5-8, a fehér paprika 8-10, a metélőhagyma műanyag pohárban 15 forint darabonként. a hónapos retek 5-10, a zöldbogyó 4-6, a petrezselyemzöldnek 2.50, a zellerzöldnek 4 forint csomója. a champignon 80, a laska gomba 56-66, az alma 8-18, a héjas dió 30, a savanyított káposzta 18, a mák 95, a dióbél 124 forint kilónként. a tojás darabja 2.50 forint.

lnk

fgy/ka/s jf sn

15.31 030484 1871

--

sb0058 4 150 mtib1063 /közönségszolgálat/

autó-sorszámok

1984. március

trabant limousin hycomat	budapest	544
trabant hycomat combi	budapest	49
trabant limousin	budapest	21362
	debrecen	14564
	győr	19113
trabant combi	budapest	7942
	győr	3612
wartburg limousin	budapest	10223
	győr	6428
wartburg de lux	budapest	15605
	győr	8780
wartburg de lux tolotetős	budapest	3186
wartburg tourist	budapest	6375
	győr	2515
skoda 105 s	budapest	8337
	debrecen	6371
	győr	6522

MK

skoda 120 l	budapest	15672
	debrecen	9788
	győr	11214
skoda 120 gls	budapest	662
lada 1200	budapest	28777
	debrecen	17119
	győr	9672
lada 1300 s	budapest	10841
	debrecen	7956
	győr	3811
lada 1500	budapest	11131
	debrecen	7411
	győr	3220
lada combi	budapest	5725
	debrecen	3139
moszkvics	budapest	13439
polski fiat 126 p	budapest	17306
	győr	5706
polski fiat 1500	-	4526
dacia	budapest	19667
	debrecen	10537
	budapest	4950
zasztava		
/mti/ fgy/pá jf sn		
15.33 030484 1974		

--

sb0059 4 150 mtib1064 /közönségszolgálat/

a környező országok várható időjárása

1984. április 3. - a környező országok határmenti körzeteinek várható időjárása csütörtök reggelig:

ausztria:

tulnyomóan borult idő, ismétlődő esővel, záporral, havasesővel. a szél időnként erős lesz. a hőmérséklet szerdán kora délután 5, 10, csütörtökön hajnalban 0, 5 fok.

csehszlovákia

gyakran lesz erősen felhős az ég, sokfelé várható eső, zápor. a hőmérséklet szerdán kora délután 7, 12, csütörtökön hajnalban 1, 6 fok.

MK

szovjetunió:

tulnyomóan borult idő várható, sokfelé esővel, záporral. a hőmérséklet szerdán kora délután 8, 13, csütörtökön hajnalban 7, 2 fok.

románia:

tulnyomóan borult idő várható, esővel, záporral. a hőmérséklet szerdán kora délután 8, 13, csütörtökön hajnalban 2, 7 fok.

jugoszlávia:

gyakran lesz borult idő, többfelé esővel, záporral. a hőmérséklet szerdán kora délután 10, 15, csütörtökön hajnalban 2, 7 fok. /mti/

f.gy/jf/gw sn
15.34 030484 1044

--

sb0060 4 130 mtib1068

koszoruzási ünnepségek budapesten /4. rész/

/kérjük a szerkesztőségeket, hogy az alábbi anyagot az ugyanezen címmel kiadott hírünk kiegészítéseként - attól csillaggal elválasztva - vegyék figyelembe./

x x x

budapest több kerületében is koszoruzási ünnepségekkel adóztak a felszabadító harcok hősei, áldozatai emlékének. a fővárosiak a hála, a kegyelet virágaival borították el a felszabadulási, illetve a szovjet hősi emlékműveket.

ujpesten az istván téri szovjet hősi emlékművet és a megyeri uti temetőben levő emlékoszlopot koszoruzták meg. a belvárosiak a vigadó téri, a zuglóiak a szitakötő téri, a xvi. kerületiek a hősök terén álló, a xvii. kerületiek a ferihegyi ut és a pesti ut sarkán emelkedő, a xviii. kerületben élők a kossuth téri, a kispestiek a lenin téri, a xx. kerületiek pesterzsébeten az emlékezések terén és soroksáron a hősök terén levő, a xxii. kerületiek a varga jenő téri felszabadulási emlékműnél rótták le kegyeletüket. a ix. kerületiek a mező imre uti temetőben a szabadságunkért életüket áldozott szovjet hősök emlékművét koszoruzták meg. a xii. kerületben, a rege és a csörsz parkban álló szovjet hősi emlékműnél, csepelen a szovjet hősök temetőjében levő emlékműnél helyezték el a kegyelet virágait.

As

a xv. kerületben geisler etának, dinda bélának és kertész ottónak, a fasizmus áldozatainak emléktábláját koszorúzták meg, s a tisztelet, a megemlékezés virágait elhelyezték a rákospalotai temető szovjet hősi emlékművénél is.

a xi. kerületi budaörsi uton osztyapenko kapitány szobornál, az xviii. kerületben pedig steinmetz kapitány szobránál tartottak megemlékezést.

az emlékhelyeken koszorukat, virágokat helyeztek el a párt, az állami szervek, a társadalmi és tömegszervezetek, a munkahelyi kollektívák képviselői, s a kerületek diákjai, fiataljai. /mti/
-ri/gg/-ár/mz olt
16.23 030484 1872

-.-

sb0061 4 160 mtib1069

országos ifjúsági filatelista vetélkedő

1984. április 3. - kedden befejeződött nagykanizsán a 7. országos ifjúsági filatelista vetélkedő. két korcsoportban, játékos formában 10-10 - három tagú - csapat mérte össze tudását. valamennyi a területi döntőkön vitta ki a részvétel jogát. a 60 versenyző szóbeli és írásbeli feladatok megoldásával adott számot politikai, történelmi, képzőművészeti és főleg filatelista ismereteiről. emellett - saját gyűjteményükből - kiállítási anyagot is készítettek.

az uttörők mezőnyében a szegedi balázs béla uttörőház válogatottja bizonyult a legjobbnak. a második helyen a pécsi szabó istván uttörőház, a harmadikon pedig a szombathelyi magyar lászló uttörőház triója végzett. a kisz-korosztályúak versenyét a demecseri váry emil gimnázium gárdája nyerte a pécsi és a szombathelyi uttörőház kisz-esei előtt. a győztes csapat képviseli majd a magyar színeket a hét ország legfelkészültebb fiatal bélyeggyűjtőinek részvételével július 16-tól 20-ig, kőszegen megrendezendő vetélkedőn. a vas megyei településre egyébként kedden lovaspostával továbbították nagykanizsáról azt a két város címerét ábrázoló borítékot, amelyen az olvasható, hogy „köszöntjük a kőszegi nemzetközi filatelista vetélkedőt!”, /mti/
tas/kné/ká/mz olt
16.25 030484 1276

-.-

sb0062 4 130 mtib1070

felszabadulási ünnepségek, létesítmény-átadások vidéken

1984. április 3. - hazánk felszabadulásának 39. évfordulója alkalmából országsszerte ünnepségeket tartottak kedden a megyeszékhelyeken, a városokban és más településeken, megkoszorúzták a felszabadulási és szovjet hősi emlékműveket, a felszabadító harcokban elesett hősök sírjait.

felszabadulási emlékművet avattak a borsod megyei szerencsen és a bács-kiskun megyei kerekegyháza. a szerencsi emlékmű szanyi péter, a kerekegyházi balázs eszter szobrászművész alkotása. az utóbbi talapzatát és környezetét kerényi józsef ybl-dijas építész tervezte. kisujszálláson a fiatalok hálafestését indították a szabadság téri hősi emlékműhöz. több helyütt részt vettek a felszabadulási ünnepségeken a szocialista országokbeli testvérterületek képviselői is. nyiregyháza jelen volt a szovjetunióbéli kárpátontuli terület, a lengyelországi rzeszow vajdaság és a romániai szatmár megye, debrecenben a csehszlovákiai és romániai testvérmegyék, szegeden a romániai temes megye küldöttsége, tatabányán pedig az a komszomolista delegáció, amely a csecsen-ingus aszszk-ból érkezett komárom megyébe. győrtt ezen a napon hirdették ki a megye társadalmi és tömegszervezetei által meghirdetett felszabadulási pályázat eredményeit. a díjkiosztás után a pályázatra beérkezett képző- és iparművészeti anyagból kiállítást nyitottak.

számos helyen avattak kedden új létesítményeket is. a nógrád megyei rétságán egészségügyi központot adtak át, amelyben három orvosi rendelőt és orvosi lakásokat alakítottak ki. megkezdődött a betegek ellátása a szeghalmon felépült új városi orvosi rendelőben. itt négy körzeti és két gyermekorvosi rendelő, a központi ügyelet, valamint a csecsemő- és terhességrendelő kapott helyet. a tolna megyei döbröközön 75 személyes óvodát adtak át, amelynek építésénél a község lakói és a helyi termelőszövetkezet dolgozói mintegy 6,5 millió forint értékű társadalmi munkát végeztek. a vas megyei gersekarát községben átadták az új postahivatalt, zalamerenyén pedig zala megye 89. községi vízművét.

érden ezen a napon avatták fel a mintegy 2500 négyzetméter alapterületű fészek áruházat. a városban és környékén építkezők anyagellátását nagymértékben javító létesítmény megnyitásakor 20 millió forintos árukészletből válogathattak a vásárlók. kazincbarcikán az új kertvárosi lakótelepen szolgáltatóházat adtak át, amelyben ételbár és eszpresszó, valamint patyolat-felvevőhely és postahivatal kapott helyet. miskolcon műanyag-márkából nyílt a borsodi iparcikk kiskereskedelmi vállalat és a hungária műanyagfeldolgozó vállalat közös üzemeltetésében. /mti/

vid-st/mz/pá olt
16.26 030484 2657

sb0063 4 130 mtib2001

kiállítás mongóliáról

1984. április 3. - az idén ünnepeljük a mongol népköztársaság születésének 60. évfordulóját. ennek tiszteletére jubileumi eseménysorozatot szerveztek baranyában. a megyének ugyanis sokszáлу kapcsolata van az ázsiai szocialista országgal, így például komlón képezték vájárókká a mongol szénbányász fiatalokat, továbbá számos baranyai szakember és művész járt mongóliában. az évforduló alkalmából mongólia életét és népművészetét bemutató kiállítás nyílt kedden a harkányi muzeumban. a tárlat mándoki lászló, a pécsi janus panonius muzeum osztályvezetője rendezte, aki néprajzkutatóként maga is járt mongóliában, s az onnan hozott értékes könyvanyagot is bemutatta a közönségnek.

a kiállítás május 1-ig látogatható, és ez idő alatt mongóliáról szóló dokumentumfilmet vetítenek az érdeklődőknek. a jubileumi tárlatot az év folyamán megrendezik baranya több városában, így pécsen is. /mti/
igó/bné/ká/mz olt
16.26 030484 0948

--

sb0064 4 160 mtib2002

a nyiregyházi színház társulati ülése

1984. április 3. - a nyiregyházi móríc zsigmond színház kedden társulati ülést tartott, amelyen ünnepélyesen beiktatták az új igazgatót, léner pétert, aki korábban a színház művészeti vezetője volt. ez alkalommal bucsuztatták el bozóky istván, volt igazgatót, aki nyugdíjba vonulása alkalmából megkapta a munka érdemrend arany fokozatát. /mti/

ács/umné/ká/mz olt
16.28 030484 0417

--

sb0065 4 160 mtib2003

fazekas tárlat

1984. április 3. - mónus ferenc fazekas, a népművészet mestere munkáiból nyílt kiállítás kedden a bácsalmási jurinovics miklós művelődési központban. a hódmezővásárhelyi mester szülővárosának és környékének hagyományait őrzi és folytatja. bácsalmáson kiállított csaknem másfélszáz műve - számos miskakancsó, borosflaska, köcsög, lakodalmas tál - is ezt tükrözi. a tárlat április 17-ig látható. /mti/

lak/ká/mz olt
16.28 030484 0444

--

sb0066 4 130 mtib2004

virág ferencné kitüntetése

1984. április 3. - az elnöki tanács több évtizedes eredményes munkája elismeréséül, nyugdíjba vonulása alkalmából a munka érdemrend arany fokozatával tüntette ki virág ferencné, a fővárosi sütőipari vállalat fősztályvezetőjét. /mti/

sr/s -ár olt

16.42 030484 0293

--

sb0067 4 150 mtib2005

szovjet kitüntetés magyar dolgozóknak

1984. április 3. - kedden a szot székházában ünnepséget tartottak abból az alkalomból, hogy a szovjet szakszervezetek központi tanácsa száz magyar dolgozónak a xi. ötéves terv elmunkása kitüntetést adományozta. jelen volt méhes lajos, az mszmp politikai bizottságának tagja, a szot főtítkára és kapolyi lászló ipari miniszter.

az ünnepséget földvári aladár, a szot alelnöke nyitotta meg. a kitüntetéseket vlagyimír bazovszkij, a szovjetunió budapesti nagykövete adta át azoknak az élenjáró dolgozóknak, akik

as

munkaverseny-felajánlásaik teljesítésével, kiemelkedő eredményeikkel segítették, hogy vállalatuknál kifogástalan minőségben, határidőre elkészüljenek a szovjet exporttermékek. mint mondotta, a szovjetunióban igen népszerűek a magyar termékek, köztük az ikarus buszok, híradástechnikai berendezések, a gépipar, a könnyűipar és élelmiszeripar cikkei. a szovjetunióban nagyra értékelik a magyar termékekben megtestesülő munkát. egymás tapasztalatainak hasznosítása és országaink sajátosságainak megfelelő alkalmazása jó feltételeket teremt ahhoz, hogy tovább bővítsük gazdasági együttműködésünket, fokozzuk országaink testvéri kapcsolatait - mondotta a nagykövet.

az ünnepség után a szot elnöksége fogadást adott a kitüntetettek tiszteletére. /mti/

be/pá sl olt
16.45 030484 1334

--

sb0068 4 160 mtib2006 /közönségszolgálat/

időpontváltás a játékszinben

1984. április 3. - a játékszinben a komámasszony hol a stukker című előadás április 7-én 15 óra helyett 15.30-kor kezdődik. /mti/

tr/sa bc olt
16.58 030484 0190

--

sb0069 4 150 mtib2007

kitüntetés

1984. április 3. - az elnöki tanács tóvizi sándornak, a bányaiipari dolgozók szakszervezete osztályvezetőjének, a szakszervezeti mozgalomban végzett több évtizedes kiemelkedő munkája elismerésül, nyugállományba vonulása alkalmából a munka érdemrend arany fokozatát adományozta. a kitüntetést kovács lászló, a bányaiipari dolgozók szakszervezetének főtitkára kedden adta át.

/mti/
sl/tr/sa olt
16.59 030484 0417

--

sb0070 4 130 mtib2008

ünnepségek, megemlékezések április 4. tiszteletére /1./

1984. április 3. - kedden országsszerte folytatódtak a hazánk felszabadulásának 39. évfordulója alkalmából tartott megemlékezések. budapesten a társadalmi és a tömegszervezeteknél, minisztériumokban, főhatóságoknál rendezett ünnepségeken kitüntetések nyújtottak át a munkában élenjáró dolgozóknak.

az igazságügyi minisztériumban dr. markója imre igazságügy-miniszter nyújtotta át a kitüntetések. eredményes munkásságuk elismerésül nyolcan a munka érdemrend ezüst, heten pedig bronz fokozatát kapták. kiváló munkáért kitüntető jelvényt 47 igazságügyi dolgozó vehetett át, az igazságügyminiszter egy személynek főtanácsosi címet adományozott. a büntetés-végrehajtás dolgozói közül kilencen soron kívüli előléptetésben részesültek, 13-an a haza szolgálatáért érdemrend arany, 12-en a közbiztonsági érem arany fokozatát vették át. az igazságügyminiszter négy bírósági népi ülnöknek kiváló társadalmi munkáért érmet adományozott.

a legfelsőbb bíróságon dr. szilbereky jenő, a legfelsőbb bíróság elnöke nyújtotta át egy dolgozónak a munka érdemrend ezüst fokozatát, egy dolgozó a szolgálati érdeméremet vehette át, négyen kiváló munkáért kitüntetést, s ketten elnöki dicséretet kaptak.

a legfőbb ügyészségen rendezett megemlékezésen dr. szijártó károly legfőbb ügyész adta át a népköztársaság elnöki tanácsa nevében a kitüntetések; hárman a munka érdemrend arany fokozata kitüntetésben részesültek, négyen a munka érdemrend ezüst fokozatát vehették át. kiváló munkáért kitüntetést kapott 17, s legfőbb ügyészi dicséretben részesült 20 dolgozó. a legfőbb ügyész az ügyészi szervezetben hosszú ideje kimagasló munkát végző 10 dolgozónak főtanácsosi, illetve tanácsosi címet adományozott.

a pénzügyminisztériumban hetényi istván pénzügyminiszter nyújtotta át a munkában élenjáró dolgozóknak a kitüntetések. a munka érdemrend arany fokozatát ketten, ezüst fokozatát öten, bronz fokozatát pedig tizenhatan kapták. kiváló szolgálatért érdemrend kitüntetést egy dolgozó vett át.

a külkereskedelmi minisztériumban veress péter miniszter adott át kitüntetések. a munka érdemrend arany fokozatát hárman, ezüst fokozatát négyen, bronz fokozatát 11-en kapták. a miniszter a termelő vállalatok 45 dolgozójának - vezetőknak és fizikai munkásoknak - az exportképes termékek gyártása során végzett kiemelkedő munkájuk elismeréseként a kiváló munkáért kitüntetést nyújtotta át. a külkereskedelmi minisztérium és a külföldön működő kereskedelmi kirendeltségek dolgozói közül 33-an ugyancsak megkapták a kiváló munkáért kitüntetést. huszonkilencen miniszteri dicséretben részesültek, hárman a külkereskedelem ifju kiváló dolgozója címet kapták. /folyt. köv./ na/sa
17.12 030484 2745

--

sb0071 4 130 mtib2009

ünnepségek, megemlékezések április 4. tiszteletére /2. rész/

a belkereskedelmi minisztérium ünnepségén juhár zoltán miniszter adta át a kitüntetések a munkában élenjáró belkereskedelmi dolgozóknak. eredményes munkájuk elismeréseként négyen a munka érdemrend arany, tizenketten ezüst, huszonnégyen bronz fokozatát kapták. kiváló munkáért kitüntetést tizenheten vehettek át.

a közlekedési minisztériumban eredményes munkájuk elismeréseként a munka érdemrend az arany fokozatát tizenkilenc, ezüst fokozatát 32, bronz fokozatát 43 dolgozó kapta, s mintegy négyszázan részesültek kiváló munkáért kitüntetésben, illetve miniszteri dicséretben. pullai árpád közlekedési miniszter tizenkilenc vasutas dolgozónak adta át a kiváló vasutas kitüntetést, valamint több évtizedes műszaki és tudományos tevékenysége elismeréseként dr. heller györgynek, a máv vezérigazgatóság műszaki-gazdasági tanácsadójának, dr. kovács pálnak, a közlekedési minisztérium osztályvezetőjének, kocsis tibornak, a volán 14. számú vállalat igazgatójának, dr. lengyel lászlónak, a vasuti tudományos kutató intézet igazgatóhelyettesének és dr. rózsza lászlónak, az ut-, vasutervező vállalat irodavezetőjének átnyújtotta az eötvös loránd-díjat.

a magyar tudományos akadémián rendezett megemlékezésen páll lénárd főtitkár adott át kitüntetések az mta intézményei és központi hivatala kiemelkedő szakmai és társadalmi munkát végzett dolgozóinak. a munka érdemrend arany fokozatát négyen vehették át, ezüst fokozatában 16-an, bronz fokozatában négyen, kiváló munkáért kitüntetésben pedig 97-en részesültek. az 1984. évi akadémiai ifjúsági díjat tizenötven kapták meg. a pályaművek alapján odaitélt díjakat kulcsár kálmán főtitkárhelyettes, az ifjúsági bizottság elnöke adta át.

a kisz kb székházában tartott ünnepségen a fiatalok kommunista nevelésében, az ifjúsági szövetség munkájának segítségével és a ki z-munka különböző területein hosszú időn keresztül eredményes tevékenységet végző fiataloknak szandtner iván, a kisz kb titkára nyújtotta át az ifjúságért érdemérem, a kisz érdemérem és az aranykoszorus kisz-jelvény kitüntetések.

a szövosz székházában rendezett ünnepségen a fogyasztási szövetkezeti mozgalomban végzett kiemelkedő munkájuk elismeréseként a munka érdemrend arany fokozatát nyolcan, ezüst fokozatát 13-an, bronz fokozatát pedig 18-an vehették át. kiváló szövetkezeti munkáért kitüntetésben 249-en részesültek. belkereskedelmi, mezőgazdasági és élelmiszerügyi, építésügyi és külkereskedelmi minisztériumi kitüntetések 55-en kaptak. az elismeréseket dr. szlamenicky istván, a szövosz elnöke adta át. /mti/

na/ka/gg/pá/ri/sa bc olt
17.15 030484 2657

--

sb0072 4 180 mtib2010 /közönségszolgálat/

időjárásjelentés

1984. április 3. - felhős idő, ismétlődő esővel

előrejelzés az ország területére szerda estig:

gyakran lesz borult az ég, sok helyen lesz újabb eső, zápor, északnyugaton egy-két helyen havas eső, délkeleten pedig zivatar alakulhat ki. élénk, időnként erős lesz a szél. a szél iránya a dunántúlon északnyugati, másutt déli, délkeleti. a legmagasabb nappali hőmérséklet általában 8, 13 fok között, északnyugaton 5 fok körül valószínű. /mti/

pá olt
17.40 030484 0491

--

sb0073 4 150 mtib2011

sztanis bonev budapesti tárgyalásai

1984. április 3. - március 26 és április 3 között budapesten tartózkodott sztanis bonev bolgár miniszterelnök-helyettes, az állami tervbizottság elnöke, aki részt vett a kgst tervezési együttműködési bizottságának 32. ülésén, majd tárgyalásokat folytatott faluvégi lajossal, a kormány elnökhelyettesével, az országos tervhivatal elnökével.

a megbeszéléseken áttekintették a kétoldalu gazdasági együttműködés tervszerű alakításának lehetőségeit és főbb feltételeit az 1986-1990. évi időszakra. kiemelték, hogy a gazdasági kapcsolatok további elmélyítését elsősorban a szakosítás és a kooperáció bővítésével kell megalapozni, különösen az elektronika, a robottechnika, az emelő- és szállítóberendezések, a közuti járműgyártás és növényvédőszer előállítás területén. eszmecserét folytattak a gazdaságirányítási rendszerek működésének tapasztalatairól és a továbbfejlesztés főbb irányairól. megállapították, hogy a két ország gazdaságpolitikai céljainak megvalósításához nagyban hozzájárulhat a kétoldalu gazdasági kapcsolatok további dinamikus fejlesztése. mindkét részről nagy fontosságot tulajdonítanak a vállalatok közötti közvetlen kapcsolatok élénkítésének, amelyeket mindkét országban előmozdítanak a gazdaságirányítási rendszer korszerűsítésére irányuló törekvések.

as

bel

- 54 -

1984.04.03.

a gazdasági együttműködés tervszerű fejlesztésének konkrét feladataira tématervet és munkaprogramot fogadtak el.

sztanis bonev kedden elutazott budapestről. /mti/

sl/s olt

17.58 030484 1512

--

sb0074 4 130 mtib2017

hazaérkezett norvégiából az mszmp küldöttsége

1984. április 3. - kedden hazaérkezett az mszmp küldöttsége, amely focikézőknek, a központi bizottság tagjának vezetésével részt vett a norvég kommunista párt xviii. kongresszusán. /mti/

ka/sa -ár olt

18.28 030484 0263

--

sb0075 4 130 mtib2018

fogadás az országházban

1984. április 3. - hazánk felszabadulásának 39. évfordulója alkalmából a népköztársaság elnöki tanácsa kedden este fogadást adott az országházban.

a fogadáson részt vett kádár jános, az mszmp központi bizottságának első titkára, losonczy páál, a népköztársaság elnöki tanácsának elnöke, lázár györgy, a minisztertanács elnöke, aczél györgy, benke valéria, gáspár sándor, havasi ferenc, korom mihály, maróthy lászló, méhes lajos, németh károly, óvári miklós, sarlós istván, az mszmp politikai bizottságának tagjai, gyenes andrás, a központi ellenőrző bizottság elnöke és szürös mátyás, a központi bizottság titkára. megjelent a központi bizottság, az elnöki tanács és a minisztertanács számos tagja, a politikai, a gazdasági és a kulturális élet sok más vezető személyisége. jelen volt az üzemek, a vállalatok, az intézmények sok kiváló dolgozója. ott volt a

bel

- 55 -

1984.04.03.

fogadáson a budapesti diplomáciai képviselők számos vezetője és tagja is.

a szívélyes, baráti hangulatu fogadáson losonczy páál köszöntötte a megjelenteket. /mti/

sr/pá/sa -ár olt
20.29 030484 1090

--

sb0076 4 180 mtib2019

kenyérárusítás szerdán a fővárosban

1984. április 3. - rendkívüli műszakban dolgoznak a fővárosban a lágymányosi, a csepeli és több más kenyérgyárban kedd éjszaka. a sütőipari vállalat soron kívül nyolc vagon kenyeret állított elő, és ilyen módon szünteti meg azt a hiányt, amelyet kedden délután tapasztaltak a vásárlók budapesten. miként a vállalat vezetői elmondták, kedden 42 vagon kenyeret szállítottak a boltokba, két vagonnyival többet, mint amennyit máskor, általában az egy napos ünnep előtt, de most ez a mennyiség is kevésnek bizonyult.

az egykilós fehér kenyereket szerdán reggel 7 órától a sugár abc, a skála, a batthyány téri abc-áruház előtt, az élmunkás téri és az újpesti istván téri piacon, a békásmegyéri vásárocsarnok előtt, pesterzsébeten a kossuth téren, a kispesti kossuth téren, a zalka máté téren, a móróc zsigmond körtéren, a szakasits árpád ut és a tétényi ut sarkán, a fény utcai piacon, csepelen a duna abc-áruház mellett, a bosnyák téri piacon, és a felszabadulás téri csemege-áruház mellett árusítják majd a sütőipari vállalat gépkocsijairól. azokban a vendéglátóipari egységekben, amelyekben vasárnaponként zsemle- és büfékenyeret, valamint tejet árusítanak, egykilós fehér kenyér is kapható majd. /mti/

me/sa olt
21.53 030484 1266

--

sb0077 4 130 mtib2022

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /1. rész/

1984. április 3.

sb0001 építőanyag-ellátás /1. rész/
 sb0002 építőanyag-ellátás /2. rész/
 sb0003 magyar szerszámgépek az olasz piacon
 sb0004 tejipari ujdonságok
 sb0005 társas viszony a marhahüstermelés fokozására
 sb0006 bánya-összevonás
 sb0007 butorexport
 sb0008 munkaügyi szolgáltatások borsodban
 sb0009 egymilliárd forint újításokból
 sb0010 társadalmi munka békésben
 sb0011 könyvek felszabadulásunk 40. évfordulójára
 sb0012 költözködik a somogyi könyvtár
 sb0013 haan lajos levelei
 sb0014 marjai józsef az nszk-ba utazott
 sb0015 ünnepélyes zász lófelvonás
 sb0016 sikeres negyedév viszontán
 sb0017 maróthy lászló beszéde /1. rész/
 sb0018 maróthy lászló beszéde /2. rész/
 sb0019 maróthy lászló beszéde /3. rész/
 sb0020 maróthy lászló beszéde /4. rész/
 sb0021 halálos közlekedési balesetek
 sb0022 lázár györgy fogadtatásának bonevet
 sb0023 koszoruzási ünnepségek /1. rész/
 sb0024 koszoruzási ünnepségek /2. rész/
 sb0025 meseirő iskolások
 sb0026 életmentő emlékérem
 sb0027 koszoruzási ünnepségek /3. rész/
 sb0028 rizstelep építők ...
 sb0029 elhunyt bertusz páll
 sb0030 országos fotókiállítás
 sb0031 a bányászszakszervezet ... /1. rész/
 sb0032 a bányászszakszervezet ... /2. rész/
 sb0033 szovjet vezetők ... /1. rész/
 sb0034 szovjet vezetők ... /2. rész/
 sb0035 magyar vezetők ... /1. rész/
 sb0036 magyar vezetők ... /2. rész/
 sb0037 időjárásjelentés
 sb0038 salgótarjáni tavaszi tárlat
 sb0039 műszaki doktorátus miskolcon
 sb0040 kiállítás orosházáról
 /folyt. köv./
 gw/mz
 22.02 030484 1526

--

sb0078 4 130 mtib2023

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 zgyerka jános emlékkiállítás
 sb0042 kitüntetési ünnepség /1. rész/
 sb0043 szélmotoros vaditató
 sb0044 kitüntetési ünnepség /2. rész/
 sb0045 elhunyt vértés emil
 sb0046 filmsiker oberhausenben
 sb0047 újabb tátra villamosok
 sb0048 a mezőturi alkotótelep
 sb0049 nemzetközi történelemtanítási ...
 sb0050 a fővinform jelenti
 sb0051 kiállítás a prágai ...
 sb0052 az európai nagyvárosok ...
 sb0053 növényvédelmi előrejelzés
 sb0054 környezetvédelmi vetélkedő
 sb0055 mazaroff miklós kiállítása
 sb0056 eső és mezőgazdaság
 sb0057 nagyvásárteléről jelentik
 sb0058 autó-sorszámok
 sb0059 a környező országok ...
 sb0060 koszoruzási ünnepségek /4. rész/
 sb0061 országos ifjúsági ...
 sb0062 felszabadulási ünnepségek ...
 sb0063 kiállítás mongóliáról
 sb0064 a nyíregyházi színház ...
 sb0065 fazekas-tárlat
 sb0066 virág ferencné kitüntetése
 sb0067 szovjet kitüntetés
 sb0068 időpontváltozás a játékszinben
 sb0069 kitüntetés /tővizi sándor/
 sb0070 ünnepségek, megemlékezések /1. rész/
 sb0071 ünnepségek, megemlékezések /2. rész/
 sb0072 időjárásjelentés
 sb0073 sztanis bonev budapesti tárgyalásai
 sb0074 hazaérkezett norvégiából az mszmp küldöttsége
 sb0075 fogadás az országgházban
 sb0076 kenyérárusítás szerdán a fővárosban
 sb0077 tartalomjegyzék /1. rész/
 sb0078 tartalomjegyzék /2. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
 főszerkesztő: kovács györgy
 szerkesztette: izsák erika, halasi györgy, sebestyén tibor
 oltványi ottó

22.03 030484 1574 - v é g e - /mti/ sa

--

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/x

Belföldi hírek

budapest, 1984. április 4.

bel

s z e r d a

sb0001 4 160 mtib1002

megnyilt a békéscsabai biennálé

1984. április 4. - szerdán békéscsabán a munkácsy mihály muzeumban megnyilt a 4. országos alkalmazott grafikai biennálé, amely a betüből, illetve a betű segítségével létrehozható grafikai alkotások országos bemutatója. a kiállításon hetvennyolc művész 200 műve látható. a megnyitón adták át a nemzetközi zsüri által megítélt díjakat. a három, egyenként huszezer forintos fődíj közül a művelődési minisztériumét kerényi jános, békés megye tanácsának fődíját molnár kálmán, békéscsaba város fődíját pedig máté andrás nyerte el - mindhárom művész budapesti. hét különdíjat is kiosztottak: orosz istván a magyar népköztársaság művészeti alapja, felsmann tamás a magyar reklámszövetség, vertel beatrix a hungexpo, darvas árpád a magyar képző- és iparművészeti lektorátus, gál mátyás a szot, schmal károly a szakszervezetek békés megyei tanácsa, finta józsef pedig a magyar hirdető különdíját kapta.

békéscsabán két évente rendezik meg az alkalmazott grafika országos fórumát, az 1982-ben lezárult hármas sorozat a műfajok /plakát, nyomtatvány, csomagolás, embléma/ elemző kiállítása volt. 1984-től a rendezők új programot hirdettek, ezután az alkalmazott grafika kifejező eszközeinek új lehetőségeit igyekeznek feltárni a csabai biennálé. az új sorozat első tárlata az egyebek közt utcán, járműn, váróteremben, s a különböző áruk csomagolásán információt hordozó betű grafikai kifejező lehetőségeit mutatja be. /mti/

sam/ke/zsu olt

11.17 040484 1479

